

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

mti b e l f ö l d i n i r e k  
1973. január .25.

ob.1. beváltak a gyorsautóbuszok- időmegtakarítás : 20 százalék

i-don/p ni ngy

1973.január.25

a budapesti közlekedési vállalatnál összegezték a gyorsautóbusz-nálózati forgalmi tapasztalatait. a programot - amely 1969-ben készült el- folyamatosan valósította meg a bkv. jelenleg 22 gyorsbusz vesz részt a tömegközlekedés lebonyolításában. a felmérések szerint a gyorsjáratok az érintett utasok mintegy 65 százalékának biztosítanak kedvezőbb utazási lehetőséget. a megállóhelyek megszüntetése az utasok viszonylag kis hányadát -husz százalékát érinti. a gyorsautóbusz az utazási sebességet átlagosan husz százalékkal növeli meg.az ebből eredő időmegtakarítás- az utvonaltellegétől függően - utasonként 2-4 perc.

a hálózati terv megvalósításánál arra törekedtek, hogy az alapjáratok a gyorsbuszok forgalombaadását követően is megmaradjanak. ezek a gyorsjáratok - mint a 109-esek, a 122-esek, a 123-asok, a 125-ösök és a 186-osok- csak a reggeli és a délutáni csúcsgalimi időszakban közlekednek.a másik cél az volt, hogy azokon az utvonalakon ,ahol villamos és más autóbusz is jár, a gyorsautóbuszok egész nap közlekedjenek. ilyen a 107-es, amely kevés helyen áll meg ugyan, de az utvonalán kihagyott megállókból más - mint a 7/c és a 7/a - autóbuszok veszik fel az utasokat. ebbe a kategóriába tartozik egyébként a 112/a járat is, azzal a különbséggel, hogy utvonalán- a nagyköruton- ez teljesen új járat, a régiék megtartása mellett.

/folyt köv ./

10

-1-

bb.1./beváltak a .....1.folyt /p

a kedvező tapasztalatok alapján a budapesti közlekedési vállalat az idén tovább vizsgálja a gyorsautóbusz-hálózatbővítésének lehetőségét. a szakemberek számításba veszik azokat a jelentősebb utvonalakat, amelyeknek a hálózatba kapcsolása gyorsítaná a tömegközlekedést. a vállalat újabb járművek beszerzése mellett olyan szervezési intézkedéseket dolgoz ki, amelyekkel az utazási idő jelentősen csökkenthető. a cél, hogy egyes gyorsjáratok a reggeli és a délutáni csúcsgalimi időszakon túl is közlekedjenek. ehhez elsősorban több gépkocsivezető és elegendő jármű kell./mti/

bb.2. újabb transzformátor állomások kuwaitnak

i dé/tr/p ie la

1973. január 25.

a transelektro külkereskedelmi vállalat megbízottja szerződést kötött a kuwaiti elektromosipari minisztériummal 1.1 millió dollár értékű villamos alállomások szállítására. ezzel a megállapodással tovább bővült a már hagyományos kapcsolat, amelynek első lépéseként 1967-68-ban már 2.8 millió dollár értékben juttattak el a közelkeleti államba magyar berendezést. jelenleg öt transzformátor alállomás üzembehelyezése van folyamatban, és még ebben az évben újabb hat alállomás szerelését kezdik meg. a magyar villamosberendezések száma különben kuwaitban arányosan nő az üzembehelyezett új olajkutakkal, mert ezekhez a magyar berendezések közvetítésével juttatják el a villamos áramot.

a transzformátor alállomásokat gyártó vállalatok: a villamosberendezés és készülék művek, valamint a ganz villamossági gépgyár szakemberei résztvesznek az üzembehelyezés munkálataiban is./mti/

-2-

ob.3. kazinczy-díj pedagógusjelölteknek

vid/p ká hgy

1973. január 25.

a pécsi születésű péchy blanka író és színművész alapítványt tett a pedagógusjelöltek szép magyar beszédének művelésére, fejlesztésére. a legjobbaknak járó kazinczy-díjat és kazinczy-érmeiket első alkalommal az idén tavasszal adják át pécsen. mint ismeretes: a középiskolás diákok, valamint a rádió és televízió-bemondók számára már eddig is évente megrendezték a nyelvművelő versenyt, ezentúl tehát a leendő tanárok, tanítók és óvónők is bekapcsolódhatnak a kazinczy-díjért folyó nemes versengésbe.

a pedagógusjelöltek első nyelvművelő versenyére április 16. és 22 között kerül sor, a pécsi tanárképző főiskola által rendezett - immár hagyományos - magyar nyelvi hét keretében. előzőleg házi versenyen döntenek el a pedagógusképző intézetek, hogy ki, illetve kik képviseljék az iskolát az országos találkozón. az egyetem és a főiskolák három-három, a tanító-és óvónőképző intézetek pedig egy-egy hallgatót nevezhetnek a versenyre. ily módon mintegy hatvan leendő pedagógus, vizsgázik, majd a szép magyar beszédből a mecsekaljai városban. az első tíz helyezett kazinczy-érmet és ezer-ezer forint jutalmat kap, s a legkiválóbb - a legszebben beszélő felnőtt diák - a kazinczy-díjat nyeri el.

a pedagógusjelöltek nyelvművelő versenyét ezentúl minden esztendőben megrendezi a kazinczy-díj bizottság, felváltva más-más pedagógusképző egyetem, illetve főiskola székhelyén./mti/

ob.5. tanulmányok a hortobágy néprajzáról

vid/p ká hgy

1973. január 25.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem néprajzi tanszéke évek óta rendszeresen foglalkozik a hortobágy néprajzi kutatásával. a magyar tudományos akadémia, a kossuth lajos tudományegyetem és a hajduböszörményi városi tanács támogatásával jelentették meg bencsik jános két monográfiáját. a szerző az egyikben a hortobágy északi részének juhászatát, a másikban hajduböszörmény és nagykiterjedésű legelőinek állattartását dolgozta fel. /folyt köv ./

Tó

-3-

bb.5./tanulmányok .....1./folyt /p

a hortobágy néprajzi problémáihoz kapcsolódik szabadfalvi józsef munkája az extenzív magyar pásztorkodásról.

a kossuth lajos tudományegyetem néprajzi tanszékének új összeállítása rövidesen nyomdába kerül. ez válogatott tanulmányokat tartalmaz a hortobágy néprajzáról./mti/

..-

bb.4. külföldre ,,utazik,, az egészségügyi törvény - tovább fejlődnek a magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatai

i vt/gk/p hi hgy

1973. január 25.

a baráti országokkal fennálló megállapodások lehetőséget adnak az egészségügy nemzetközi kapcsolatainak továbbfejlesztésére is. az idén az egészségügyi minisztériumban már az 1974-75-re szóló együttműködési munkatervet készítik elő. a kétéves programok lehetővé teszik a tapasztalatcserét az egészségügy különböző szakterületein. sor kerül írásos anyagok és személyek cseréjére is, a kölcsönös érdeklődésre számot tartó tájékoztató anyagok és dokumentációk megküldésére, s mindinkább előtérbe kerül az egészségügyi intézmények, orvosegyetemek, tudományos intézetek közötti közvetlen együttműködés. szerepelnek a munkatervben rövidebb-hosszabb időre szóló tanulmányutak, közös kutatások is.

valamennyi baráti államnak megküldi a minisztérium új egészségügyi törvényünket. a tudományos osztály több éves kutatási tervet állított össze, amit szintén eljuttatnak a baráti országokba. az idén is lesznek különféle szakértői értekezletek, amelyeken hazánk képviselői is részt vesznek. napirendre tűzik például az 1-pari dolgozók egészségügyi ellátásának időszerű kérdéseit, tapasztalatcserét folytatnak a gyógyszerfelhasználás ellenőrzésének módszeréről, az influenzáról és más légzőszervi megbetegedésekről, az egészségügyi rehabilitációról, a higiénés és toxikológiai problémákról.

orvosaink és más egészségügyi szakembereink a fejlett kapitalista államokban is sok hasznos dologgal ismerkedhetnek meg, ezért a velük fennálló kapcsolatokat is igyekszünk továbbfejleszteni. ilyen célt szolgál majd az a látogatás is, amelyre svédországból kaptunk meghívást. de ellátogatnak szakembereink a fejlődő országokba, például az idén algériába és guineába is. ugyanakkor ezekből az államokból hazánkba is érkeznek szakemberek a magyar egészségügy szervezetének, működésének tanulmányozására. /folyt köv./

Tó

-4-

bb.külföldre ,,utazik,, ..... 1.folyt /p

-arra törekszünk, hogy tovább erősítsük kapcsolatainkat a who-val, az egészségügyi világszervezettel, amely egyébként ez évben ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. részt veszünk a who végrehajtó tanácsának májusban tartandó genfi közgyűlésén, szeptemberben pedig a világszervezet európai területi bizottságának bécsi értekezletén. a who tervbe vette, hogy ebben az esztendőben - előreláthatólag áprilisban - véradó tanfolyamot rendez hazánkban. a világszervezet tevékenységét erőnkhez mérten mi is igyekszünk segíteni, minél eredményesebbé tenni. ezzel függ össze az a felajánlásunk, amelynek alapján félmillió adag vakcinát bocsátunk rendelkezésre, hogy ezzel is hozzájáruljunk a who himlő elleni világméretű küzdelmének sikeréhez./mti/

..-

bb.6. kapós a komlói utépitő kő - nagyszabású rekonstrukció a bányában

vid/kz/mné/p hgy

1973. január 25.

komlónak nemcsak kocszolható feketeszene, de a köve is ,,kapós,, a város határában bányászott vulkánikus eredetű andezit országos viszonylatban a legjobbak közé tartozik, kiválóan alkalmas utépitésre, mert megtartja érdességét, nem sikosodik, biztonságosabbá teszi a közlekedést. csaknem 50 millió tonna kínálkozik kitermelésre, ami hosszú életet biztosít az üzemnek. az igényekhez alkalmazkodva, folyamatosan fejlesztik a bányát. a 9 millió forintos költséggel végrehajtott korszerűsítés során olyan gépeket szereztek be, amelyekkel a különleges tisztaságú és finomságú zuzalék termelését tudják növelni. ez azért előnyös, mert az új utépitési normák előírják, hogy a főutvonalak felső rétegébe csak ilyen anyagot lehet beépíteni. a korszerűsített bánya a korábbi 430 ezer tonna helyett idén 640.000 tonna komlói követ szállít, zömében a délmagyarországi utépitkezésekhez. a következőkben - 48 millió forintos költséggel - évi 800-900 ezer tonnára növelik a bánya kapacitását. e program keretében az idén körülbelül 20 millió forintot használnak fel. új törő létesül, elkészül a tároló és szállítószalag rendszer, s hozzáfognak az új osztályozó építéséhez. a munkát 1975-re fejezik be ./mti/

Tó

..-

-5-

bb.7. február elsején kezdődik a jelentkezés szakmunkás-  
képzésre - nyolc szakmára csak budapestieket vesznek fel

i hi/gg/p zs hgy

1973. január 25.

a budapesti általános iskolákban február elsején kezdődik az idén végző tanulók szakmunkásképzésre jelentkezése. a felvételi kérelmeket a tanintézetek március 1-ig továbbítják a képzésre kijelölt szakmunkástanuló-iskolának. ezzel kapcsolatban a fővárosi pályaválasztási intézetnél elmondták: a szakmunkásképző intézményekbe való felvétel az általános iskolából kikerülő fiatalok részére március elsején kezdődik, és a középiskolai felvételek lezárása után, május 31-én fejeződik be. a középiskolát végzettek felvétele június 20-tól augusztus 15-ig tart. a jelentkezésnek ez a lépcsőzetes lezárása azt a célt szolgálja, hogy a középiskolába fel nem vett diákok még jelentkezéssé szakmunkásképzésre. a fiataloknak nem kell vállalatoknál érdeklődniük, a jelentkezés a szakmunkásképző iskolában történik.

a tanulók egyetlen szakmában sem tesznek felvételi vizsgát, azokban a foglalkozási ágakban, ahol a szakma sajátos követelményei megkívánják - például művészeti szakmák -, felvételi, valamint pályalkalmassági vizsgálatokra, illetőleg beszélgetésekre kerülhet sor. bár a szakmunkásképző iskolába való felvételnél a tanulmányi eredményeket illetően nincsenek különösebb követelmények, az illetékesek mégis felhívják a figyelmet: az ugynevezett elméletigényesebb szakmákban - elektrotechnika, elektromos- és vegyipar stb., ahol az ismeretanyagot nehezebb elsajátítani, elsősorban a jobb felkészültségű fiatalok számíthatnak felvételre. tulajdonképpen a jobb tanulmányi eredményt felmutató tanulók mellett előnyben részesülnek a helybeliek, illetve az adott vállalatnál dolgozó gyermekei.

budapesten évente szabályozzák a vidéki tanulók felvételét. az iskoláknak ugyanis elsősorban a fővárosi fiatalok továbbtanulásáról kell gondoskodniuk. e mellett kollégiumi helyet sem tudnak minden vidékinek biztosítani, a bejárás pedig nem oldható meg minden esetben. ezért a fővárosi tanács munkaügyi főosztályának utasítására csak állandóan budapesten lakó fiatalok vehetők fel a következő szakmákban: autószerelő, ötvös /arany- és ezüstműves/, műszeripar, bórdiszműves, ruházati ipar, vegyes- és szolgáltató ipar /kivéve fényező és mázó, képmefestő és vegytisztító, valamint kéményszerő/, továbbá kereskedelem /kivéve az élelmiszer-, a hús- és hentesáru eladó/, valamint a vendéglátóipar. a kizáró rendelkezés nem vonatkozik azokra a fiatalokra, akiknek oktatása az országos képzés keretében budapesten történik. ugyancsak nem esnek korlátozás alá azok a főváros környéki fiatalok, akiknek legalább egyik szülője budapesti munkahelyen dolgozik. /mti/

-.-  
-6-

Tó

bb.8. vándorgalériát szerveznek borsodban

vid/kz/ok hgy

1973. január 25.

a fiatalok - elsősorban a középiskolai tanulók - esztétikai nevelésének elősegítésére műalkotások reprodukcióiból állandó jellegű galériát szerveznek borsod megyében. a tárlatot a megye iskoláiban, művelődési otthonaiban és községeiben folyamatosan vándoroltatják. a százhatvan képből álló kiállítás a különböző korok legjelentősebb művészeti alkotásait mutatja be egészen napjainkig. a cél az, hogy a látogatók átfogó és hiteles képet kapjanak az elmúlt korokat jellemző képzőművészeti irányzatokról, stílusokról. a vándorkiállítás magnószalagos tárlatvezetés lesz. a reprodukciós galériát márciusban nyitják meg a szerencsi bocsikai istván gimnázium aulájában. /mti/

-.-

bb.9. felvonulási épületből falusi ruhagyár

vid/ká/ok hgy

1973. január 25.

a csongrád megyei kisteleken megkezdte működését a fővárosi kézműipari vállalat új gyáregysége a község ruhagyára, amelyet az országos villamostávvezeték vállalat egykori felvonulási épületéből alakítottak ki. az épületet a helyi tanács vásárolta meg, hogy helyet adjon az új üzemnek. egyelőre nem egészen száz dolgozót, főként asszonyokat, leányokat foglalkoztatnak.

a kisteleki gyáregységet a későbbiekben bórdiszmű részleggel bővítik. /mti/

-.-

bb.10. a „becket,, a televízió műsorán - új filmek a képernyőn

i nn/gk/hi/ok hgy

1973. január 25.

a televízió februári filmajándékai közül mindenképp a jean anouilh drámája nyomán készült nagyszabású angol produkció, a „becket,, érdemel figyelmet, amelyet a közelmúltban nagy sikerrel vetített a budapesti filmmúzeum is. a történelmi dráma két főszerepét richard burton és peter o, toole alakítja. a magyar premierek között találjuk gábor pál mai témájú alkotását, a „horizont,,-ot, amelyet illusztrációként vetítenek az iskolatelevízió filmesztétikai adásán. ugyancsak ebből a célból pergetik a „hannibál tanár ur,, című fábi zoltán-alkotást, valamint ismétlésként „az el nem küldött levél,, című szovjet filmet.

/folyt.köv./

- 7 -

Tó

bb.10./a „becket,, ....folyt./ok

emlékezetes élményt ígér gleb panfilov alkotása, „a tüzön nincs átkelés,, című szovjet film. ugyancsak élénk visszhangra számíthat stanley kramer „megbilincseltek,, című munkája is, amely 1958-ban készült tony curtis-szel és sidney poitier-vel a főszerepekben. az éjszakai előadások során láthatjuk volker vogeler és ulf miehe filmjét a „magányos vadász,, című nszk-produkciót. a következő hetekben kezdődik a „michel vailland,, című, 13 részből álló francia sorozat, amely 30 perces epizódokban kíséri végig egy autóversenyző izgalmas kalandjait. a szórakoztatást az „én vagyok jeromos,, című magyar komédia, valamint a maigret-sorozat újabb epizódja a „vonakodó tanuk,, képviseli.

a kísérletli 2-es csatornán premiert tartanak „a szicíliai menyasszony,, című angol produkcióból, amelyet john gould írt. a főszerepeket neil mccallum és mike arrighi alakítja. itt vetítik a lengyel televízió ötrészes háborús filmjét is; a „kolumbuszok,, fiatal ellenállók egy csoportjának akciót követi nyomon. a „cukorkirály,, című angoltévéfilm brian degas és tudor gates munkája. a vezető szerepet stelio candelli alakítja./mti/

---

bb.11. „rőzsészüret,, a tiszta mentén

vid/ká/ok hgy

1973. január 25.

négyezer holdat borítanak erdősávok az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ellenőrzése alatt tartott folyók hullámterében. itt foglalkoztatják a téli hónapokban a vízügyi építkezések dolgozóit. akik most rőzsét gyűjtenek. ebben az időnyben mintegy 200 000 kéve rőzsét kötnek össze.

a tiszta és a maros mentén termett fűz vesszőket elsősorban a folyamszabályozási, partbiztosítási munkáknál használják fel. a vízbe süllyesztett és terméskövekkel rögzített rőzsészőnyegek a vízmosás romboló hatásától óvják az éles kanyarulatokban mederszakaszt, árvíz idején pedig a hullámveréstől védik a gátakat./mti/

Tó

---

- 8 -

bb.12. elítélték a vendégeket bántalmazó portást

1 bc/gk/h1/ok hgy

1973. január 25.

barátság<sup>s</sup>ának egyáltalán nem mondható módon bánt a vendégekkel kiss jános 28 éves budapesti lakos, a csepeli rákóczi étterem portása. egyik alkalommal egy szórakozó társaság több tagja javasolta: fizessenek a portásnak egy üveg sört. atársaságból valaki ellenezte ezt, mert a nyáron a portás kifogásolta strandöltözékét, s kiküldte a helyiségből. kiss hallotta a beszélgetést, s az illetőt ezuttal is felszólította, hogy hagyja el a helyiséget. a méltatlankodó férfi kiment az utcára, de kérte a portást, hogy küldje ki az üzletvezetőt, mert panaszt akar tenni nála. a portás azonban az üzletvezető helyett mást küldött ki. miután a vendég odakint hiába várakozott, ismét benyitott az étterembe; kiss ekkor megrugta őt. a rugás maradandó testi fogyatékossgal járó sérülést okozott. kiss egy másik alkalommal egy férfit, aki a remélt borravalót megjegyzéssel „pótolta,, az utcán úgy arcul ütötte, hogy kitért két foga.

a fővárosi bíróság kiss jánost jogerősen egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

Tó

---

- 9 -

ob 13. felhasználható 10 órától!

több mint félmilliárd forint értékű beruházás lebonyolítását végzi az idén a mélyber- müller józsef igazgató sajtótájékoztatója

t don/tr/ny zs la

1973. január 25.

a budapesti közművek „gazdája”, a fenntartásért, karbantartásért felelős fővárosi mélyépítő beruházási és üzemeltetési vállalat tevékenységéről, idei terveiről tartott csütörtökön sajtótájékoztatót müller józsef igazgató. mint elmondta, a vállalat legfontosabb feladata a különböző mélyépítések előkészítése, összehangolása, az út- és mélyépítési munkák irányítása, a beruházási feladatok tervszerű lebonyolítása.

a mélyber gazdája az ugynevezett mérnöki létesítményeknek, az alul- és felüljáróknak, a dunai partfalaknak és hidaknak is. sokrétű tevékenységét tükrözi, hogy például több mint 700 kilométer hosszú utvonat, több tízezer közúti jelzőtábla és forgalomirányító jelzőberendezés, 111 támfal, 90 közterületi lépcsősor, több mint 200 kilométer hosszú vízvezeték árok fenntartásáról, karbantartásáról gondoskodik. a vállalat ezen kívül sziklabiztosítási feladatokat is ellát. így például időről - időre ellenőrzi a gellért-hegy műszaki állapotát.

az idei feladatokról szólva müller józsef elmondta, hogy több mint félmilliárd forint értékű beruházást bonyolítanak le, egyebek közt a jászberényi, az ócsai és az árpád uti felüljáró építését. a jászberényi uti közúti hidat még az idén, a másik két felüljárót pedig 1974-ben adják át rendeltetésének. most készítik elő a marx károly ut ócsai ut és haraszti ut alkotó csomópont, valamint a budaörsi ut-alkotás utca-hegyalja uti csomópontok tervét. ugyancsak most dolgoznak a xx. kerületi dózsa györgy ut és marx károly ut közműépítési programján. a munkálatok a tervek szerint a jövő év elején kezdődnek. az említett utvonatokat három ütemben hozzák rendbe. elsőként a dózsa györgy utnak a határ ut és a nagy sándor utca közötti szakaszát, végül a marx károly utnak a kelebiai vasut és a hősök tere közötti részét építik meg.

a fehérvári ut vágány- és közműépítési programja szintén kész. az eddigi tervegyeztetések eredményeként a bocskai utca és a kondorosai utca közötti 2.7 kilométer hosszú vágány fektetésével és a közművek kiépítésével a vállalatok előreláthatólag az év végére elkészülnek. a mélyber irányítja az alagut és a lánchíd felújítását is. a vállalat az idén a xvi. kerületi centenárium ifjúsági lakótelep, valamint a zuglói ond vezér uti és a csepel szigeti szent miklós uti lakónegyedek közművesítéséről is gondoskodik./mt/

7.55/ny

-.-  
-10-

L részét, majd a marx károly utnak a nagy sándor utca és a kelebiai vasut közötti

ob 14. üzletekben a tavaszi vetőmag, várják az újabb megrendeléseket - tájékoztató a várható vetőmag ellátásról

i jf/gg/ny ie -la

1973. január 25.

a vetőmagtermeltető és értékesítő országos vállalat központjában a tavaszi vetőmag-ellátásról tájékoztatták az mti munkatársát. elmondották: sok függ attól, hogy a termelők és a kereskedelmi vállalatok megrendeléseit időben beérkeznék-e a telepekre. a tapasztalat szerint idén is eléggé későn döntenek el a gazdaságok, hogy milyen vetőmagra van szükségük, s ez a következő három-négy hétben torlódásokat okozhat. a vállalati központok eléggé túlterheltek - már megindult a vetőmag csúcsgyártás - a szállítási vállalatok is csak nagy nehézségek árán tudnak eleget tenni az igényeknek, és ezért féltik, hogy a későn rendelők csak későn tudnak majd vetni.

az ellátás különben az elmúlt évinél jobbnak ígérkezik. tízhusz százalékkal több vetőmag áll a gazdaságok és a kiskerttulajdonosok rendelkezésére, mint 1972-ben, és a fajtaválaszték is gazdagabb. egész sor új paprika-, paradicsom- és uborkafajtát kínálnak - közöttük új hazai hibrideket és ugynevezett nővirágú fajtaikat. megjelenik az üzletekben az új szigetcsépi hibrid görögdinnye vetőmagja is.

a nagyüzemek a növények döntő többségénél elegendő szaporítóanyagból választhatják ki a számukra legmegfelelőbbet. igaz, hogy egy-egy kevésbe keresett, vagy túlságosan divatos fajtát nem mindenkor tudnak biztosítani számukra, de helyette gyártnak hasonló értékű és a célnak éppen úgy megfelelő fajtát. a hibridkukoricából az igényeket - egy-két fajtát kivéve - bőségesen kielégíti. lucernából 200 vagonos a vetőmag kínálat, s van elég más takarmányvetőmag is.

L növény  
a kiskert-tulajdonosoknak 20-21 millió tasak vetőmagot biztosítottak. amíg az elmúlt évben csak mintegy 5-10 millió forint értékű vetőmag volt januárban az üzletekben, az idén már 40 millió forint értékűt szállítottak ki, hogy időben kiszolgálhassák a vásárlókat. megszüntették az évek óta tapasztalható petrezselyem-vetőmag hiányt, a várható szükségletnek kétszeresét tartalmékolják. 80 mázsa paradicsom és nagyobb mennyiségű paprika-vetőmag vár eladásra. újdonság, hogy megjelent az üzletekben a magról vetett hagyma is, amely egy év alatt termést ad. zöldborsóból, sárgarépából és sárga hüvelyű babból is zavartalan lesz az ellátás, zöldborsóból például 10-15 fajtát kínálnak.  
/folyt köv/ Tmagja -11-  
8.12/ny

10-12

bb 14. / üzletekben.....folyt/ny

a vállalat központjában hangsúlyozták, hogy a vetőmag-törvénynek megfelelően zsákból nem lehet kimérni vetőmagot, a fémzárolt, tehát originál csomagolású zsákokat csak az illetékesek, az arra jogosultak előtt nyithatják ki. ha tehát az üzletekben ilyen felnyitott zsákból akarják kiszolgálni a vásárlókat, azok utasítsák vissza az ilyen árut. a vállalat ugyanis nagyobb mennyiségű kis kiszerelésű, egy kilós- fél kilós, 10-20 dekás stb. csomagot küld a kereskedelmi hálózatba és ezekben garantáltan olyan vetőmag van, amilyenre a vásárlók számítanak. a zsákból árusításnak különben az országos vetőmag felügyelőség hatósági ellenőrzésekkel is elejét veszi./mti/

--

bb 15. intézkedési tervek az építőiparban az ifjúsági törvény végrehajtására

1 sb/gg/ny 1e la

1973. január 25.

az ifjúsági törvény és ennek építésügyi végrehajtásáról kiadott miniszteri utasítás alapján a vállalatoknál megkezdődött az intézkedési tervek kidolgozása. az ifjúság körében végzendő munkát segíti a minisztérium azzal, hogy február közepéig részleteiben ismereti a vállalatok személyzeti és oktatási osztályvezetőivel a miniszteri utasításban megjelölt legfontosabb feladatokat.

az építőiparban más népgazdasági ágakénál is jóval nagyobb gond, hogy a fizikai dolgozók tekintélyes része a legutóbbi adatok szerint 75.000-en nem fejezték be általános iskolai tanulmányaikat, s az iskolából kimaradtaknak majdnem a fele, mintegy 35.000 dolgozó még 40 éven aluli. ezért hangsúlyozza a miniszteri utasítás, hogy a vállalatok hatékonyabban ösztönözzék a villi. általános iskolai végzettséggel nem rendelkező fiatalokat tanulmányaik befejezésére, a szakmai képzés megszerzésére és nyújtásának messzemenő támogatást a dolgozók esti iskoláját végzőknek. a tanulást szorgalmazza az az intézkedés is, amely ugyancsak kötelezővé teszi a vállalatoknak, hogy béremelésben, jutalmazásban, illetőleg dicséretben részesítsék mindazokat a fiatalokat, akik munkájuk mellett magasabb képesítést - szakmunkás, vagy érettségi bizonyítványt, technikai vagy egyetemi oklevelet, tudományos fokozatot stb - szereznek.

/folyt köv/  
8.25/ny

-12-

bb 15. / intézkedési.....folyt/ny

a munkahelyi vezetők feladatai közé tartozik az is, hogy rendszeresen foglalkozzanak a pályakezdő fiatalokkal, mert a miniszteri utasítás szerint a pályakezdéstől számított hat hónap, két év és öt év elteltével egyénileg meg kell vizsgálni a fiatalok tevékenységét, fejlődését, foglalkoztatásának feltételeit, jövedelmének alakulását, s a hiányosságok megszüntetésére intézkedéseket kell tenni.

az ifjúsági törvény építőipari végrehajtásában fontos tenni-való, hogy az építőipari vállalatok az eddiginél jobban kihasználják helyzetükhöz és kedvező adottságaikat a lakásépítési akciók szervezésére, s szakmai hozzáértésüknek megfelelően működjenek közre a vállalatok körzetében fontos ifjúsági, oktatási, gyermekjóléti létesítmények megépítésében, a társadalmi összefogás kibontakoztatásában. elsősorban a megyei állami építőipari vállalatok nyújtanak nagy segítséget dolgozók lakásépítési akcióhoz. a miniszteri utasításnak megfelelően most még nagyobb figyelmet fordítanak a fiatal házaspárok lakásigényeinek kielégítésére. az utasítás ugyanis előírja, hogy a rendelkezésre álló forrásoknak és lakáskereteknek a korábbi nusz helyett 40 százalékát juttassák ifjú házaspároknak.

megkülönböztetett figyelmet fordítanak a munkásszállásokon élő fiatalok helyzetének javítására. nemcsak a munkásszállások felszerelését javítják, hanem a tanulás és szórakozás feltételeit is. így a vállalati szakszervezet és a kiszervezet közösen dolgozza ki a munkásszállásokon lakó fiatalok szervezett tanulásának, művelődésének és sportolásának programját.

az ifjúsági törvény ágazati végrehajtásának értékelésében és ellenőrzésében nagy feladatok hárulnak az évm ifjúságpolitikai munkabizottságára. az előzetes elképzelések szerint az idén mintegy 40 vállalatnál végeznek felmérést az ifjúsági törvény megvalósításának részleteiről. a miniszteri utasítás egyébként előírja azt is, hogy rendszeresen tájékoztatni kell az ágazat vezetőit a vállalati és az összevont ifjúsági parlamentek megtartásáról és javaslatairól, hogy haladéktalanul megtehessek a szükséges intézkedéseket./mti/

--

8.33/ny

-13-

H. 10.10

H. 10.10

bb 16. házhely - kiváló kisz-munkáért

vid/ká/ny hgy

1973. január 25.

érdekes kezdeményezés született a baranya megyei közár-  
mislényben: a tanács házhelyei adományoz a termelésben és a  
tanulásban becsültek helytálló, a kisz-munkában kimagasló  
eredményeket elért fiataloknak. a község vezetősége - az ifju-  
ságpolitikai határozat szellemében - ily módon segíti elő  
ifju polgárainak végleges letelepedését, megkönnyítve számukra  
az otthonteremtés és a családalapítás gondjait. a tanács hatá-  
rozata alapján most első ízben kilenc fiatal kapott ingyenes  
házhelyet közármislény központjában, ahol részben családi há-  
zakat, részben emeletes sorházakat építenek majd. a telekhez  
jutott fiatalok között egyaránt van üzemi munkás és szövetkeze-  
ti dolgozó, gyakorló pedagógus és egyetemi-főiskolai hallgató.  
a fiatalok úgy határoztak, hogy - egymást segítve - már tavasz-  
szal megkezdik a házépítést. a tanács dolgozói vállalták a  
szükséges adminisztrációs munka lebonyolítását, a fiatalok  
munkahelyei pedig az építkezéshez nyújtanak majd támogatást.  
/mti/

..-

bb 17. a kaposvári centenáriumi ünnepségek programja

vid/ká/ny hgy

1973. január 25.

január 23-án ünnepelte somogy megye székvárosa, kaposvár  
rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulóját.  
ezzel kezdetét vette a centenáriumi év gazdag társadalmi és kul-  
turális eseménysorozata. a rendezvények közül kiemelkedik az  
országos mezőgazdasági könyvnap február 2-i kaposvári megnyi-  
tója. áprilisban kerül sor az országos történelmi társulat em-  
lékülésére és az v. országos mezőgazdasági vándorgyűlésre.  
augusztusban kaposvárott ülészik az országos műemléki bizottság.  
a városban új szobrokat lepleznek le és kiállításokat nyitnak  
többek között kaposvár helytörténeti dokumentumaiból, a gyer-  
mekrajz-pályázat díjnyertes alkotásaiból. vetélkedők, író-olva-  
só találkozók, kórushangverseny, színházi hetek színesítik  
a műsort. októberben budapest ix. kerülete és kaposvár amatőr  
művészeti együttese műsorcsarét bonyolítanak le./mti/

..-  
-14-

8.40/ny

bb 19. kevesebb balesetet okoznak a növényvédőszeresek szolnok  
megyében

vid/um ká hgy

1973. január 25.

csökkent a növényvédőszeresek okozta mérgezések, balesetek  
száma a mezőgazdasági nagyüzemekben - állapították meg a szolnok  
megye köjál munkatársai. az elmúlt években a megye gazdasági so-  
kat tettek a kemizációs ártalmak megelőzésére, csökkentésére.  
többhelyütt felsőfoku végzettséggel rendelkező szakemberek irányít-  
ják a vegyszerezést, a gazdaságok többségében korszerű méregrak-  
tár épült és megfelelő védőfelszerelés, védőruha áll a dolgozók  
rendelkezésére. a köjál tavaly előadássorozatot tartott a vegyszer-  
mérgezetek kezeléséről, ellátásáról a megye körorvosainak, mentő-  
seinek, védőnőinek, s kisfilmet készített a növényvédőszeresek he-  
lyes tárolásáról, felhasználásáról, amelyet a községi művelődési há-  
zakban előadásokkal egybekötve vetítenek.

változatlanul sok gondot okoz azonban a felelőtlenség,  
amely a legkorszerűbb védőfelszerelések mellett is balesetekhez ve-  
zethet. első helyen kell említeni az alkoholfogyasztást, amely  
egyéb veszélyei mellett sokszorosára növeli az esetleges vegyszer-  
mérgezés hatását. /mti/

..-

bb 18. több műtrágya a mezőgazdaságnak

vid/um ká hgy

1973. január 25.

az elmúlt évben kimagasló teljesítményt ért el a tiszai  
vegyikombinát nitrogénműtrágyagyára. tervét 102,7 százalékra tel-  
jesítette. ammóniából a tervezett 238 ezer tonna helyett 243,8 ezer  
tonnát gyártottak. ebből 17,2 ezer tonnát szállítottak a hazai és  
a külföldi megrendelőknek, a többit műtrágyává dolgozták fel.  
összesen 840,5 ezer tonna műtrágya hagyta el a gyárat.

a gyár ebben az évben ammóniát már nem exportál, s a hazai  
piacon is csupán 2500 tonnát adnak el, a többit műtrágyává dolgoz-  
ták fel. ez azt jelenti: több műtrágyát kap az idén a magyar mező-  
gazdaság. 1973-ban jelentősen nő a termelés, 20,5 százalékos nit-  
rogéntartalomra átszámítva 879,55 ezer tonna műtrágyát gyártanak.  
/mti/

..-  
- 15 -

10 30

Ja

10 50

bb 20. jövedelemelvonás jogtalan bevételért - szigorítja az ellen-  
őrzéseket a komárom megyei kereskedelmi felügyelőség

vid/um ká hgy

1973. január 25.

a fogyasztók érdekvédelmében szigorította az ellenőrzéseket és emelte a pénzbírságot a komárom megyei kereskedelmi felügyelőség. a múlt év második felében helyi és központi kezdeményezések alapján 416 boltban és azok központjaiban tartottak vizsgálatot az ellenőrök. a most elkészült összesítés szerint csaknem 500-féle árucikket bíráltak felül, s ezek jelentős részét kifogásolták. az élelmiszerek, italok, ruházati cikkek és egyéb áruk 42 százaléka nem felelt meg az előírásoknak.

a vizsgálat során gyakran tapasztaltak az ellenőrök árdrágítást, minőségrontást, hamis mérést és számolást. a borellenőrzések alkalmával 1300 üveg italt kivontak a forgalomból rossz minőség miatt. a legtöbb helyen nem fordítottak gondot a borok megfelelő raktározására és kezelésére sem. az egyik szeszfőzdében jogtalan többletbevétel címén 51.000 forint jövedelem elvonását javasolták a kereskedelmi ellenőrök. a tokodi aranykalász termelőszövetkezet ellen szabványügyi szabálysértési feljelentést kezdeményeztek, mert a gazdaság baromfifeldolgozó üzeme az előírásoknak nem megfelelő és osztályba nem sorolható árut első osztályként forgalmazott.

amegy minden kereskedelmi szakágát felölelő ellenőrzések alapján 8 bünvádi feljelentést kezdeményeztek a társadalmi tulajdon károsításának alapos gyanúja miatt. 29 esetben pénzbírságot szabott ki a felügyelőség, 18 személyt pedig figyelmeztetésben részesített. huszonegy alkalommal vállalatban belüli eljárást indítottak árdrágítás, minőségrontás, pontatlan mérés és egyéb, a fogyasztók érdekeit sértő esetek miatt. a fél év alatt az ellenőrök mintegy 45.000 forint értékű árut vonattak ki a forgalomból./mti/

bb 21. az idén már 370 ezer tonna ércet termel európa egyik legnagyobb és legmélyebb bauxitbányája a „halimba iii.,,

vid/um ká hgy

1973. január 25.

a bakonyban befejezéshez közeledik a „halimba iii.,, elnevezésű bauxitbánya építése. a bánya - amelyet 1966-ban kezdtek el építeni - már részlegesen termel, és ebben az évben 370.000 tonna ércet ad a népgazdaságnak

/folyt.köv./

- 16 -

bb 21. /az idén már 370 ezer tonna ....folyt./um

a „halimba iii.,, európa egyik legnagyobb és legmélyebb bauxitbányája lesz. az érckészlet mély fekvése, a karsztvíz és az itt található szénés réteg tűzveszélyessége különleges feladatokat ró a műszaki szakemberekre. a karsztvízszint csökkentésének gondját már megoldották. a tűz megelőzésére és az esetleges közvetlen veszély elleni védekezésre új, szintomlasztásos technológiát dolgoznak ki. egy másik védekezési módszer kísérletei is megkezdődtek: úgynevezett kaményhabos eljárással teszik eredményesebbé az oltást.

az új bányában koncentrált munkahelyek nyújtanak lehetőséget a gazdaságosabb termelésre. az érc felszínre hozására itt már egyharmaddal kevesebb vágatot kell kihajtani, mint más hasonló munkahelyeken. a belső szállítást gumivevederes szalagokkal oldják meg.

a beruházási program az idén jelentős szakaszához érkezik. ez évben befejezik az ikerakna építését és olyan felkészültségi fokot érnek el, hogy a jövő esztendőből - az igényektől függően - már elérhetik a tervezett maximális kapacitást. /mti/

bb 22. megjelent budapest műemléki térképe

i ró/gk/ny -cz

1973. január 25.

a képzőművészeti alap kiadóvállalata és a kartográfiai vállalat gondozásában harmadikban jelent meg budapest műemléki térképe. az első kiadás óta eltelt időben a városkép jelentős változásokon ment keresztül, ennek megfelelően az alkotóművészek a térképet átrajzolták. a műemlékeken, emlékműveken kívül muzumokat, képtárakat, kiállítótermeket, színházakat, hangversenytermeket, szabadtéri színpadokat, mozikat, gyógyfürdőket, uszodákat, szállodákat és utazási irodákat feltüntető térképhez többnyelvű ismertető szöveg kapcsolódik./mti/

- 17 -

bb 23. zsviko zsvikov látogatása a május 1. ruhágyárban

t ol/fk um cz

1973. január 25.

zsviko zsvikov, a bolgár minisztertanács hazánkban tartózkodó elnökhelyettese csütörtökön kíséretével a május 1. ruhágyárba látogatott. a gyárlátogatáson részt vett hont jános, az országos tervehivatal elnökhelyettese, földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese, bojtó jános hazánk szófiai nagykövete, s ott volt sztoio sztanoev a budapesti bolgár nagykövet is.

a vendégeket kovács józsef vezérigazgató tájékoztatta a gyár életéről. huszonöt esztendővel ezelőtt hazánkban először itt kezdtek dolgozni az első konfekcióipari szalagok, annakidején 160 munkás közreműködésével. napjainkban a központi gyáregységben 2500-an, a vállalat kilenc telephelyén pedig további 3 ezren dolgoznak. a legnagyobb vevő: a belkereskedelem. a szocialista országok közül a szovjetunió adja a legnagyobb megrendeléseket, ezenkívül mintegy 20 tőkés országnak szállítanak egyre korszerűbb gépeken, magas minőségű színvonalon gyártott termékeket. szólt az igazgató arról a gyümölcsöző együttműködésről, amely a kgst-országokkal, ezen belül bulgáriával is fennáll; a társvállalatokkal évenkénti találkozókon cserélik ki tapasztalataikat, s közösen alakítják ki az uralkodó nemzetközi irányzatoknak megfelelő divatvonalakat. a vállalati párt és társadalmi szervek munkájáról is képet adó tájékoztatót rögtönzött divatbemutató követte, amelyen már az idei nyárra készülő kollekció natvan legszébb modelljét láthatták a vendégek.

ezután került sor a munkahelyek megtekintésére. a vendégek őszinte elismeréssel nyilatkoztak a látottakról, s elbeszélgettek a szabászat, a különféle géptermekek, a szalagok dolgozóival./mt1/

bb 24. közlekedési balesetek budapesten

mm um cz

1973. január 25.

vi. kerület bajcsy zsilinszky ut és nagymező utca kereszteződésében szabálytalanul a tilos jelzésen haladt át az uttesten balázska tivadar 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt.

/folyt.köv./

- 18 -

10.07/um

10.30

bb 24. /közlekedési ....folyt./um

ii. kerület szilágyi erzsébet fasor és nyul utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen kőszegi péter 25 éves felszolgáló, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte veress ágnes 8 éves tanulót. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a kisgyermeket a kórházba. kőszegi péter ellen eljárás indult.

dömsödi mihály 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xxi. kerület kossuth lajos utca 97 szám előtt autóbusszal elütötte bedő elek 64 éves nyugdíjas, szigetalmi lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. dömsödi ellen eljárás indult.

dr. kerecsi jenőné 51 éves eladó, budapesti lakos személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást a viii. kerület üllői ut 48 előtt és elütötte tardi jános 39 éves alkalmi munkás, budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. dr. kerecsi jenőné ellen eljárás indult.

bb 25. szíven szurta férjét

mm um cz

1973. január 25.

az éjszakai órákban ittasan tértek haza a budapest v. kerület tolbúhin körut 10 szám alatti lakásukra domány ferencné 38 éves tákarítónő és férje, domány ferenc 45 éves segédmunkás. szóváltás közben az asszony egy konyhakéssel szívenszurta férjét, aki a helyszínen meghalt. domány ferencné a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. az ügyben folytatják a vizsgálatot./mt1/

bb 26. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti filmszemle a mém-ben

t jf/fk um cz

1973. január 25.

fenér gyula főosztályvezető csütörtökön a mém-ben megnyitotta a kétnapos, xi. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti filmszemlét, amelyen harmincöt szakfilmet, öt reklámfilmet és négy műszaki-fejlesztési híradót mutatnak be. a szakfilmek több mint fele színes kivitelben készült. egyebek között a huszprogram megvalósításáról, a kertgazdaságok fejlesztéséről, a dohány, a cukorrépa, és más növényi kultúrák termesztéséről készítették olyan szakmai filmeket, amelyeknek utmutatásait a termelők jól felhasználhatják a gyakorlatban.

/folyt.köv./

- 19 -

10.27/um

11.05

He

bb 26. /országos mezőgazdasági ....folytm/um

a magyar élelmiszergazdasági szakfilmek az elmúlt években nemzetközi fesztiválokon is sikert arattak. a szovjetunióban kisnyovban megrendezett filmszemlén, amelyen a szocialista országok legjobb alkotásait mutatták be, a hét benevezett magyar filmből öt különböző díjat nyert. jól szerepeltek a magyar alkotások az olaszországi páduában megtartott bemutaton is.

a szakfilmeket a megyei filmközpontok forgalmazzák, kölcsönzik. ezekben a filmtárakban mintegy 180 korszerű alkotásból válogathatják ki a szakemberek a számukra legmegfelelőbbeket. a kópiák száma országosan megközelíti az 5 ezret./mt1/

..-

bb 27. ifjúsági nevelési napok, művészeti hét, nemzetközi pantomim fesztivál, dunántúli színházi találkozó zalaegerszeg 1973. évi közművelődési programjában

vid/um ká cz

1973. január 25.

a zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megtárgyalta a város 1973. évi közművelődési programját. a kulturális rendezvények többsége jelentőségében túlnő a szórakoztatáson, jellege és feladata tudományos és egyúttal oktató is. ezek közé tartoznak a március közepén sorra kerülő ifjúsági nevelési napok, területi szakmai konferenciát rendeznek az ifjúsági törvény érvényesüléséről, az ifjúság neveléséről. megrendezik a fiatal pedagógusok megyei találkozóját és a középiskolások megyei fórumát.

a kulturális rendezvények közül kiemelkedik a nyugat-dunántúli népi együttesek bemutatója, a nemzetközi pantomim-fesztivál és május közepén a dunántúli színházak találkozója. a kulturális programot különböző hangversenyek, zenei estek és kiállítások egészítik k

több tudományos tanácskozás színhelye lesz ebben az évben a megyeszékhely. egészségügyi tudományos tanácskozást tartják a kórház fennállásának 125. évfordulója alkalmából. júliusban ugyan csak zalaegerszegen bonyolítják le a magyar könyvtárak 5. vándorgyűlését. májusban országos diákköri konferencia lesz zalaegerszegen. szeptemberben „etnografica pannonica”, címmel nemzetközi konferenciát rendeznek./mt1/

..-

- 20 -

10.47/um

Tó1240

e m b a r g ó 12.00 óráig !!

bb 29 . magyarország részt vesz a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás betartásának ellenőrzésére létesítendő nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban

fk um cz

1973. január 25.

a vietnami demokratikus köztársaság és az amerikai egyesült államok közötti, a háború befejezéséről és a vietnami béke helyreállításáról szóló megállapodás parafálását követően az érdekelt felek kormányai január 24-én diplomáciai úton azzal a kéréssel fordultak a magyar népköztársaság kormányához, hogy hazánk vállaljon tagságot a megállapodás betartásának ellenőrzésére létesítendő nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban.

a magyar népköztársaság kormánya örömmel és meglelégedéssel vette tudomásul a megállapodás parafálásának bejelentését és attól az óhajtól vezéreltetve, hogy ily módon is aktívan hozzájáruljon a béke helyreállításához vietnamban úgy határozott, hogy eleget tesz a kérésnek, részt vesz a bizottság munkájában. erről január 25-én tájékoztatta a vietnami demokratikus köztársaság és az amerikai egyesült államok kormányát. a magyar kormány a maga részéről minden tőle telhetőt megtesz annak érdekében, hogy a bizottság hozzájáruljon a békés kiöntakozáshoz és megfelelően elláthassa a megállapodásban meghatározott feladatait./mt1/

..-

bb 28. számítástechnikai védnökség

t pr/gk um cz

1973. január 25.

alig fél esztendeje kötött szocialista szerződést számos minisztériummal és országos főhatósággal a számítástechnikai központi fejlesztési program megvalósításának segítésére a magyar kommunista ifjúsági szövetség, az eltelt hónapok azonban máris szorgalmas munkával teltek, jelentős eredményeket hoztak - állapította meg csütörtöki értekezletén a kisz kb számítástechnikai védnökségi szervező bizottsága. lezajlott például az 1. országos számítástechnikai védnökségi konferencia, megalakult a szervező bizottság, tárgyalássorozat kezdődött a helyi, a 15 esztendő programban mégis kiemelkedő fontosságú védnökségek megindításáról, s részt vettek a moszkvai „fiatalok tudományos-technikai alkotásai”, elnevezésű kiállításon. kiadvány készül a hazai kis számítógépek alkalmazásáról, számítástechnikai vetélkedőt szerveznek s keresik a lehetőségeket a védnökség nemzetközi ifjúsági kapcsolatainak elővitésére.

/folyt.köv./  
11.27/um

- 21 -

Tó1240

bb 28. /számítástechnikai ....folyt./um

a számítástechnikai program a hazai számítástechnikai kultúra megalapozását és elterjesztését, a korszerű számítástechnikai gyártás megszervezését, illetve az ehhez szükséges elektronikai és finommechanikai kapacitások biztosítását célozza. megvalósítása társadalmi érdek, széleskörű társadalmi összefogást követel. új, fiatal szakmáról lévén szó, jelentős szerep jut benne az ifjúságnak, a fiatalok új iránti fogékonyságának, tettekesységének, lelkesedésének.

a kisz központi bizottsága felhívással fordult a fiatalokhoz, ifjúkommunistákhoz, hogy csatlakozzanak a védnökséghez, ismerkedjenek meg saját munkahelyüknek a programmal kapcsolatos feladataival, járuljanak hozzá helyi védnökségvállalásokkal és szocialista szerződések megkötésével a számítástechnikai kultúra hazai megalapozásához.

az értekezleten a védnökségben közvetlenül érintett vállalatok, intézmények kisz-titkárainak beszámolója alapján summázták az eddig végzett munkát s meghatározták az idei esztendő főbb teendőit. ömti/

-. -

bb 30. petőfi emlékkiállítás kunhegyesen

vid/um ká cz

1973. január 25.

petőfi emlékkiállítás nyílt csütörtökön kunhegyesen, a művelődési házban a költő születésének 150. évfordulója tiszteletére. a kiállítás bemutatja a petőfi versesköteteket, a költő életével kapcsolatos eredeti dokumentumok másolatait. a kiállítás időtartama alatt petőfi szavalóversenyt rendeznek. irodalmi esteken, vetélkedőkön emlékeznek meg az évfordulóról a tiszajenőri, a tiszaderzsi és az örményesi klubkönyvtárban, valamint a szakmunkástanulók szolnoki horizont klubjában is. /mti/

-. -

bb 31. „mi hoztuk az időt,, kiállítás mátészalkán

vid/um ká cz

1973. január 25.

csütörtökön mátészalkán, a városi művelődési központban lévai györgy, a városi pártbizottság megbízott titkára ünnepélyesen megnyitotta a „mi hoztuk az időt,, című munkásmozgalmi vándorkiállítást. az anyagot, amelyet ezt megelőzően nyíregyháza üzemekben, intézményekben mutattak be, a mátészalkai közönség két hétig tekintheti meg. /mti/

-. -  
- 22 -

11.33/um

Tótho

bb 32. iparosodik a hajduság - elfogadták a településhálózatfejlesztési koncepciót

vid/um ká cz

1973. január 25.

a hajdu-bihar megyei tanács csütörtöki ülésén elfogadta a megyei távlati településfejlesztési koncepcióját. a tervezet alap gondolata: debrecen elsődleges fejlesztése mellett ipartelepítéssel elősegíteni a hajdúvárosok - hajduböszörmény, hajdúszoboszló, hajdunánás - urbanizációját.

az ipari fejlődés bázisa debrecenben a már meglévő jelentős vegyi -, élelmiszer-feldolgozó - és gépipar. a negyedik ötéves terv időszakában az ipartelepítési alappól 280 millió forintot fordítanak berettyóújfalú, hajduböszörmény, hajdunánás és püspökladány iparosítására. hétezer új munkahelyet teremtenek. a megye iparának strukturája alapvetően nem változik, de a területi megoszlás módosul: debrecen mellett újabb ipari központok alakulnak ki.

a településfejlesztés fontos célkitűzése, hogy mérsékelje a különböző vidékeken lakók életkörülményeiben meglévő különbségeket. az elmaradt területeken új feldolgozó és ellátási központokat hoznak létre, illetve a meglévőket gyorsabban fejlesztik. /mti/

-. -

bb 34. a „szóljatok szép szavak,, területi döntője pécsen

vid-ká szb -cz

1973. január 25.

pécsen csütörtökön megkezdődött a „szóljatok szép szavak petőfi sándorról,, elnevezésű emléksorozat három napos dél-dunántúli területi döntője. mint ismeretes: a magyar rádió a költő születésének 150. évfordulója tiszteletére országos irodalmi szinpad pályázatot hirdetett a városok és a falvak irodalmi szinpadjai számára. a megyék legjobb együttesei területi versenyeken találkoztak egymással és ezek sorában zajlik most az utolsó döntő a mecsek-aljai városban, ahol két-két pécsi és székesfehérvári, s egy-egy budapesti, kaposvári, komlói, sárbogárdi és zalaegerszegi csoport szerepel. a területi verseny első napján a doktor sándor művelődési házban zsűri előtt léptek szinpadra az együttesek és közülük az első négy helyezett szombaton ünnepi előadáson mutatkozik majd be a közönségnek, a rádió pedig hangszalagra veszi a műsorukat. a legjobb dél-dunántúli irodalmi szinpad bekerül a „szóljatok szép szavak,, országos döntőjébe, amelyet petőfi sándor szülővárosában - kiskörösi - rendeznek meg március 14-én. /mti/

-. -  
-23-

12.55/szb

Tótho

bb 35. a nőpolitikai határozat végrehajtásáért - sajtótájékoztató a muosz-ban

t gy/fk/ny zs -cz

1973. január 25.

csaknem három év telt el az mszmp kb-nak a nők élet és munkakörülményeinek javítására hozott határozata óta. mi minden történt azóta e fontos politikai program végrehajtásáért, hogyan vesz részt a szakszervezeti mozgalom a lányok, asszonyok életének könnyítését célzó helyi tervek, intézkedések végrehajtásában? - erről tájékoztatta csütörtökön az újságírókat dr. Czerván Mártonné, a szot nőbizottságának elnöke a muosz székházában.

a szakszervezetek megyei tanácsainak legfrissebb elemzéseit összegezve elmondta: a vállalatoknál, intézményeknél dolgozó 1 millió 700 ezer leány és asszony munkahelyi és életkörülményeinek könnyítésére konkrét helyi tervek születtek, s ezeket folyamatosan valóra váltják. - a dolgozó nők érdekeinek képviselője a szakszervezeti mozgalom egyik legfontosabb feladata, hiszen jelenleg a dolgozók 42 százaléka, a szakszervezeti tagság 43.1 százaléka nő. a keresőképes koru lányok, asszonyok 65 százaléka dolgozik, és 50 százalékuk családjában. lényeges, hogy a dolgozó nők 13 százaléka egyedül neveli gyermekét.

a tapasztalatokról szólva kiemelte: a szakszervezeti mozgalom jó példát mutatott arra, miként lehet egyre több dolgozó nőt bevonni a társadalmi munkába, a szakszervezeti vezetésbe. jelenleg a szakszervezeti tisztségviselők 49.9 százaléka nő. a szot elnökségében a legutóbbi választások óta 6.7 százalékról 17 százalékra emelkedett a lányok, asszonyok részvételi aránya. azonban - hangsúlyozta - a gazdasági vezetésben a munkahelyek felelős posztjain a nők igen lassan és ma is nehezen küzdenek meg a megcsontosodott előítéletekkel. ezért továbbra is következetes harcot kell folytatni annak érdekében, hogy a tehetséges, megfelelő képzettségű nődolgozók az eddiginél nagyobb arányban kapjanak helyet a gyárak, intézmények irányításában, vezetésében is.

/folyt köv/  
13.05/ny

-24-

10/14<sup>00</sup>

bb 35. / a nőpolitikai....folyt/ny

a párthatározat szellemében a szakszervezeti mozgalom figyelemmel kíséri az „egyenlő munkáért egyenlő bér”, elvének gyakorlati megvalósítását, a dolgozó nők hátrányos és indokolatlan anyagi megkülönböztetésének felszámolását. az azonos munkát végző férfiak és nők körében még meglévő indokolatlan béraránytalanságok kiküszöbölése a vállalatoktól következetes bérpolitikát követel: ebben aktív szerepet vállaltak és vállalnak a helyi szakszervezeti bizottságok és nőfelelősök. ezekben a napokban - amikor a gazdasági vezetők mindenütt beszámolnak a kollektív szerződések végrehajtásának alakulásáról - a helyi szakszervezeti bizottságok különös súlyt mérlegelik a lányok, asszonyok érdekében született intézkedések megvalósításának menetét.

az eddigi tapasztalatok szerint sokat javult a dolgozó nők szakképzése is. csupán egyetlen példa: az ózdi kohászati üzemekben három-öthónapos tanfolyamokat szerveznek a kisgyermekes anyák részére, akik munkaidő alatt hetenként kétszer négyórás oktatásban vesznek részt, hogy elvégezzék a nyolc általános iskolát.

a szot nőbizottságának elnöke többek között hangsúlyozta, hogy jelenleg a legfőbb feladat: a dolgozó nők élet-és munkakörülményeinek könnyítését szolgáló tervek gyakorlati végrehajtásának ellenőrzése, folyamatos figyelemmel kísérése. a feladatok végrehajtása nem lehet kampányfeladat, több évre szóló munkát igényel. mint bejelentette, a szakmallszervezetek rövidesen részletes beszámolót kapnak az illetékes miniszterektől: mi valósult meg eddig a különböző ágazatokban dolgozó nők helyzetének könnyítésére hozott tervek közül./mti/ L szak

áttb

bb 33. miskolc költségvetése - 1973-ban 1700 lakás épül

vid/um ká cz

1973. január 25.

miskolc megyei város tanácsának két éves tevékenységét és az ez évi költségvetést vitatták meg a csütörtökön miskolcon a városi tanács ülésén. az 1971-es választás óta eltelt időszakot összegezve megállapították, hogy miskolc város tanácsa a közép-távu terv módosítása után az elmúlt két évben több mint három-ezerkétszáz lakást épített az új városnegyedekben, az óvodai helyek számát hétszázal, a bölcsődei helyeket kétszázhuszszal növelte. a város vízvezetékhalózata huszonöt, szilárd burkolatu utjainak hossza tizenhárom kilométerrel gyarapodott. az új kereskedelmi létesítmények alapterülete megközelíti a négyezer négyzetmétert.

/folytmköv./

- 25 -

10/14<sup>00</sup>

bb 33. /miskolc költségvetése....folyt./um

megállapította a tanácsülés, hogy a fejlesztési alap pénzügyi egyensúlyának biztosítására az idén sokoldalú intézkedésekre van szükség. határozatot fogadtak el, amely szerint fokozzák a saját bevételi források feltárását, szigorúan korlátozzák a terven felül jelentkező igények kielégítését, az új létesítményeket kevésbé költséges megoldásokkal építik meg.

miskolc megyei város tanácsa 1973-ban megközelítőleg 1.2 milliárd forint fejlesztési alappal és több mint nétszázmillió forint költségvetési összeggel gazdálkodik. ebből az összegből több mint ezerhétszáz lakást, új bcsölcsoédét és óvodát hoznak létre. az idén átadják rendeltetésének a győri kapui városrész intézményközpontját és a napi hatvan tonna kapacitású új kenyérgyárat. tovább építik a hernád parton a város új csucsvízművét, és hozzálátnak a szennyvízderítő kivitelezéséhez.

a költségvetésben a tavalyinál nagyobb összeget fordítanak az iskolai oktatás, valamint az egészségügyi ellátás fejlesztésére. /mti/

.-

bb 36. időjárásjelentés

um cz

1973. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti január 25-én csütörtökön 13 órakor:

az éjszakai lenyülés erősödik

a szovjetunió európa területének középső részétől kezdve közép-és nyugat-európán át az azori szigetekig húzódik egy magasnyomású képződmény, amelynek hossza több mint 5000, szélessége átlagosan 1000-1500 kilométer. ezeken a területeken mindenütt csendes, csapadékmentes lett az idő, több helyről jelentettek ködöt. a változékony időjárással járó ciklonok ettől északra, a skandináv-félszigeten keresztül vonulnak kelet felé.

/folyt.köv./

- 26 -

1408

bb 36. /időjárás ....folyt./um

házánkban szerdán borult volt az ég. az északkeleti megyéket kivéve mindenütt esett a hó, havaseső, eső. a lehullott csapadék mennyisége a duna-tisza közén nem haladta meg a 4 mm-t. a dunántúlon már nagyobb csapadékmennyiséget, általában 5-10 mm közötti értéket mértek, de magyaróvárról 11, nagykanizsáról 15, fonyódról 16 mm-t jelentettek. a legmagasabb hőmérséklet a csapadékmentes északi megyékben 2-6, máshol általában 0 - plusz 2 fok között alakult. ma hajnalra plusz 1, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a felhőzet több helyen felszakadozott, de néhány helyen a köd még 11 órára sem oszlott fel. a hőmérséklet ebben az időpontban 0, plusz 2 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fok volt, a százéves állagnál 3,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: változóan felhős, többfelé ködös idő, ködszítalással, legfeljebb egy-két helyen hószállingózással. gyenge, napközben kissé megélénkülő keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 5 fok között, a kevésbé felhős helyeken néhány fokkal mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: a tartós ködös helyeken 0, máshol plusz 5 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig: csendes, az időszak második felében párás, sokfelé ködös idő. helyenként ködszítalással, zuzmaraképződéssel. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 4, mínusz 10 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 97 centiméter. /mti/

.-

bb 37. óránként háromszáz tonna teljesítményű vizlágyító berendezést szerelnek fel - megkezdték a régi tiszai erőmű átalakítását

vid/um ká cz

1973. január 25.

leninváros határában épülő új ipari komplexum: a kőolajfinomító, az olefinmű és a kétezer megawattos erőmű egy helyre telepítése számottevő üzemeltetési megtakarítást jelent majd. az egymással szoros technológiai kapcsolatban álló létesítmények gőz és villamosenergia ellátását, valamint a negyvenezer lakosra bővülő város távfűtésének forróvíz szolgáltatását például a régi, kétszázharminc megawattos tiszai erőműből oldhatják meg.

/folyt.köv./

- 27 -

13.20/um

1410

bb 37. /óránként háromszáz tonna...folyt./um

a jelenleg napi ötmillió kilowatt villamosenergiát fejlesztő erőművet 1976-ig folyamatosan átalakítják, hogy a szükséges árammennyiség mellett óránként háromszáz tonna, ötszáz tíz fokos, gőzt és ötvennégy millió kalória értékű forróvizet termeljen. az átalakítást megkezdték. a legnagyobb feladatot, a nagymennyiségű száz atmoszféra nyomású gőz előállítását és elosztását jelentő ennek biztosítására - többek között - a meglévő vízlágyítók kapacitását óránként ötven tonnával növelik és újabb nagyteljesítményű berendezést szerelnek fel. ezzel óránként háromszáz tonna, a gyógyszeriparban kapható desztillált víznél is tisztább, ásványi sóktól teljesen mentes vizet állítanak majd elő és juttatnak a kazánokba. a gőz nyomásának csökkentésére, elosztására, valamint a forróvíz és a villamosenergia rendszereinek kialakítására is számos új berendezést és készüléket helyeznek el. /mti/

bb 38. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se um hgy

1973. január 25.

1. beváltak a gyorsautóbuszok
  2. transzformátorállomások kuwaitnak
  3. kazinczy-díj pedagógusjelölteknek
  4. az egészségügy nemzetközi kapcsolatai
  5. a hortobágy néprajza
  6. a komlói utépitő kő
  7. jelentkezés szakmunkásképzésre
  8. vándorgaléria borsodban
  9. felvonulási épületből ruhagyár
  10. új filmek a képernyőn
  11. rőzsészüret
  12. elítélték a vendégeket bántalmazó portást
  13. müller józsef sajtótájékoztatója
  14. tájékoztató a vetőmag ellátásról
  15. az ifjusági törvény azépitőiparban
  16. kiváló munkáért házhely
  17. a kaposvári ünnepek programja
  18. több műtrágya
  19. kevesebb baleset ...
  20. jövedelemelvonás jogtalan bevételért
  21. 370 ezer tonna ércet termel a halimba 111.
  22. budapest műemléki térképe
  23. zsvikov látogatása
  24. balesetek
  25. sziven szurta férjét
- /folyt.köv./

- 28 -

13.25/um

M 30

bb 38. /hírjegyzék ...folyt./um

26. fiilmszemle a mém-ben
27. zalaegerszeg közművelődési programja
28. számítástechnikai védnökség
29. magyarország részt vesz ...
30. petőfi kiállítás kunhegyesen
- 31n kiállits mátészalk
32. iparosodik a hajduság
33. miskolc város költségvetése
34. szóljatok szép szavak döntő pécsett
35. sajtótájékoztató a muosz-ban
36. időjárásjelentés
37. vízlágyító berendezés leninvárosban
38. hírjegyzék

--

bb 39 . erskine caldwell budapesten

i ró/gg um hgy

1973. január 25.

csütörtökön délelőtt magyar írókkal találkozott a pen klubban erskine caldwell amerikai író, több nagysikerű regény és elbeszélés szerzője. dohányföldek és isten földecskeje című regényeit magyarul is kiadták. /mti/

--

bb 40. sajtókonferencia a mongol nagykövetségen

t bc/tr mum zs hgy

1973. január 25.

d. szuhe-bator születésének közelgő 80. évfordulója alkalmából csütörtökön sajtókonferenciát tartottak a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségén. lhamzurengin tudov, a nagykövetség másodtitkára méltatta a mongol nép nagy fiának, a mongol népi forradalmi párt és a népi kormány megalapítójának hazája felszabadításáért és felemelkedéséért végzett forradalmi munkásságát, s a mongol nép szocialista építőmunkájának eredményeit. /mti/

--

- 29 -

14.05/um

M 30

bb 41. 125 éves az első magyar közlekedéspolitikai javaslat -  
széchenyi istvánra emlékeztek győrtől

vid/um kz hgy

1973. január 25.

125 évvel ezelőtt - 1848 január 25-én - terjesztette az első magyar közlekedéspolitikai javaslatot széchenyi istván a pozsonyi országgyűlés elé. az eseményről csütörtökön győrtől, a tit megyei szervezete és a nyugat-dunántuli intéző bizottság által rendezett ünnepségen emlékeztek meg. varga györgy, a kpm közlekedéspolitikai főosztályának tudományos munkatársa méltatta széchenyi istván tevékenységét. az ünnepség után fábján lajos, a győrsopron megyei idegenforgalmi hivatal vezetője átadta a nyugat-dunántuli intéző bizottság jubileumi emléklakettjét varga györgynek, többek között a széchenyi relikviák feltárása során végzett munkájáért./mti/

--

bb 42. elhunyt mayer béla,

um hgy

1973. január 25.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. temetése január 30-án délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

xiii. kerületi vendéglátóipari vállalat

/mti/

--

bb 43. a ruházati kereskedelem vezetőinek országos tanácskozása

t kf/fk um ie hgy

1973. január 25.

csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban a ruházati kereskedelem vezetői borsos lászló miniszterhelyettes vezetésével országos értekezleten beszéltek meg ideai tennivalóikat, jelezték a várható keresletet, s meghatározták a vásárlói igények kielégítéséhez szükséges feladatokat.

/folyt.köv./

- 30 -

14.30 /um

1438

bb 43. /a ruházati ....folytm/um

a múlt esztendő forgalmi tapasztalatai, s a bérpolitikai intézkedések alapján 8-9 százalékos forgalomnövekedéssel, a tavalyinál 2,5 milliárd forinttal több, összesen 29,8 milliárdos értékesítéssel számolnak. figyelembe vették egyes ruházati cikkek árának mintegy 300 millió forintos csökkenését, valamint a korszerű és divatos termékek árának növekedéséből adódó körülbelül 3 százalékos átlag árszínvonal-emelkedést is. a kettő alapján együttesen -folyóáron számítva - körülbelül átlag 2 százalékos ruházati árszínvonal-emelkedés várható ebben az évben.

a jelzések alapján meghatározták, hogy milyen termékekből milyen kereslet kielégítésére kell felkészülniük a vállalatoknak. ehhez a minisztérium körülbelül félmilliárd forintos készletnövekedést és összesen 35,5 milliárd forint értékű áru beszerzését tartja szükségesnek. a termelési feltételek lehetővé teszik, hogy az árualap mintegy 88-90 százalékát a hazai ipartól szerezzék be a kereskedelem. a termelőkől viszont azt várják, hogy a korszerűbb, a divatosabb és drágább ruházati cikkek gyártásával egyidőben gondoskodjanak a keresettebb olcsó cikkek folyamatos kínálatáról is. a minisztérium árpolitikai koncepcióját, szigorú előírása, hogy a ruházati termékek ára csak a használati érték változásával és annak mértékében emelkedhet. az új, divatos termékek árából realizálható többletnyereség egy részét a kevésbé korszerű cikkek árának csökkentésére kell fordítani. különösen érvényes ez a követelmény a gyermekruházati termékeknél. az árstabilitás érdekében a belkereskedelmi és a könnyűipari minisztérium együttes rendelkezése alapján meghatározott gyermekruházati listára felvett cikkeket állandóan és teljes választékban köteles tartani az árusításra kijelölt bolthálózat. az árpolitikai célok szerves része a már ismert 300 millió forint értékű ruházati árleszállítás, amelynek során olcsóbbak lesznek a szintetikus kötött gyermekalsó ruházati cikkek, az orkán-és műbor gyermek felsőruházati cikkek, a pelenka, a pamut ruhaszövet és a függöny.

a tanácskozáson szóba került, hogy egyes ruházati cikkekből a szükségesnél szélesebb választék alakult ki. a nagyobb forgalom érdekében ésszerűbb a modell-választék bizonyos szűkítése, ugyanakkor a teljes méretválaszték folyamatos kínálata. a ruházati kereskedelem vezetőinek állásfoglalása szerint a forgalom növekedéséhez a feltételek adottak, az ellátást zavaró problémák az ipar és a kereskedelem jó együttműködésével megszüntethetők. /mti/

--  
- 31 -

14.37/um

1438

bb 44. magyar-jugoszláv kooperáció - a jugoszláv partnerek is felvonultak a drávaszabolcsi határhíd építéséhez

1973. január 25.

vid/um kz ngy

drávaszabolcsnál a téli időszakban is dolgoznak a határhíd építői. 1971 október végén, ünnepélyes alapkövetéssel kezdődött a második világháború idején elpusztult dráva-híd újjáépítése. a magyar-jugoszláv megállapodás értelmében e év november 29-én kell megnyitni a forgalom előtt.

a híd építése kölcsönösen előnyös magyar-jugoszláv munkamegosztással történik. a helyszínen eddig elsősorban magyarok dolgoztak. a 316,5 méter hosszú közúti híd alépitményének tervezés és kivitele ugyanis a mi feladatunk, a jugoszlávoké pedig a felelősen elsőként a magyar hidépítő vállalat látott munkához a folyó tulsó partján, donji miholjacnál. az elmúlt időszakban rendkívül mostoha volt a természet a hidépítőkhöz. a szeszélyes dráva sorozatos, tartós kényszerpihenőkkel bénította, hátráltatta az építkezést, ezt csak tetézte a járványos időszak, a határzár. e nehéz körülmények között is haladt a munka, a továbbiakban pedig úgy igyekeznek szervezni, hogy határidőre eleget tegyenek a vállalt kötelezettségnek. készen áll a jugoszláv oldali hídő és pillér. a folyó közepén levő mederpillér átadását március, a magyar oldali hídőét pedig május végére tervezik. február végéig mindkét oldalon el kell készítenünk a 40 méter magas kábeldaru alapjait, amelyen a jugoszlávok szállítják majd a hidszerkezet elemeit a folyó felett. a magyar hidépítők egyidejűleg dolgoznak a kapcsolódó létesítményeken. a fekete-víz fölé új, 57 méter hosszú hidat emelnek, amely a réginél háromszor szélesebb lesz. narkány és drávaszabolcs között pedig két kisebb, hat méteres híd készül azon az útvonalon, amely az új drávai hidra vezet.

a helyszínrre vonultak a jugoszláv partnerek is. megkezdtek a márciusban induló szerelés előkészítését. a hidszerkezet helyén áll, ismét a mi teendőnk lesz a hidon az utburkolat a gyalogjárda a korlát a festés a világítás munkáinak elvégzése. a háromnyílású új híd nagyon impozáns lesz hossza csak 40 méterrel marad el a budapesti erzsébet hidétól. /mti/

- 32 -

14.57/ um.

1580

bb 45. jó évet zárt csongrád megye élelmiszergazdasága - a mém és a megye vezetőinek tanácskozása

vid/um kz hgy

1973. január 25.

csongrád megye élelmiszer gazdaságának tavalyi eredményeit és idei feladatait vitatták meg csütörtökön szegeden a mezőgazdasági és élelmiszerügy minisztérium képviselői a helyi vezetőkkel. részt vett a megbeszélésen dr. kazareczki kálmán miniszterhelyettes, győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. komócsin Mihály megyei tanácselnök és dr. varga dezső a szegedi pártbizottság titkára is.

győri imre tájékoztatójában elmondotta többek között, hogy jó évet zárt a megye élelmiszergazdasága. a táj eddigi legnagyobb buzatermését takarították be. sikerrel járt a zárt rendszerű gépesített kukoricatermesztési technológia bemutatkozása is: 1971-hez viszonyítva 20 százalékkal növekedett a fontos takarmány átlaghozama.

a zöldségtermesztés fejlesztése terén is előreléptek a gazdaságok. a termőterület négy százalékos növelésével párhuzamosan több új korszerű technológiát próbáltak ki biztató eredménnyel. a makói vörös hagyma gépi szedésével és művelésével egyre inkább megbarátkoznak a hagyományos tájörzetben. ugyancsak „hódit”, a gépesítés a zöldborsdó és a zöldbab termesztésében. az ország legnagyobb „paprikás”, gazdasága - a szegedi új élet tsz - az elmúlt idényben vásárolta meg az első paprikabetakarító kombájt. a nagyüzemi, zártrendszerű cukorrépa termesztés eredményeként 50 százalékkal emelkedett a termésátlag.

az állattenyésztés eredményei 1972-ben stabilizálódtak, egyes ágazatokban tovább nőttek, mint például a szarvasmarha állomány létszáma 2 százalékkal, a tejtermelésé pedig 4 százalékkal. a sertésprogram a szakosított telepek felépülésével a tervezett ütemben valósul meg.

a beszámoló megállapítása szerint csongrád megye mezőgazdasági üzemei kilábolnak a nagy árvíz okozta nehézségekből. 1972-ben nem volt veszteséges állami gazdaság, illetve élelmiszeripari vállalat, nyereségük tulszárnyat a tervezett, a tsz-ek bruttó jövedelme pedig több mint 5 százalékkal növekedett.

/folyt.köv./

- 33 -

15.05/um

1685

bb 45. /j6 évet zárt ....folyt./um

dr. kazareczki kálmán miniszterhelyettes elismeréssel szólott csongrád megye eredményeiről és megköszönte a megye gazdaságainak azt az áldozatkész segítséget, amelyet aratás idején a dunántúli árvizes megyéknek nyújtottak. az ezévi feladatokról szólva felhívta a figyelmet arra, hogy a szarvasmarha tenyésztés fejlesztése érdekében növeljék a gazdaságok a pillangós takarmányok termesztését és terjesszék ki az iparszerű kukorica-termesztés bevált módszereit.

a zöldséges gazdaságok számára kedvező bejelentést tett a miniszterhelyettes. már az idén javulnak az értékesítési lehetőségek, mert bővül a feldolgozó kapacitás. 1973-ban egyedül a szegedi konzervgyár rekonstrukciójára és új berendezések vásárlására 14 millió forintot költenek. közvetlen segítséget jelent a gazdaságoknak az a minisztériumi állásfoglalás is, amely szerint az eredetileg bortároló helyek növelésére előirányzott összeg nagy részét a régi szőlőtelepek felújítására csoportosítják át. /mti/

--

bb.46. magyar -bolgár postai és távközlési tárgyalások

1 kf/gk/p ie

1973. január .25.

csütörtökön budapestre érkezett haralambi trajkov bolgár tájékoztatói és postaügyi miniszter, aki dr. csanádi györgy közlekedési és postaügyi miniszterrel a két országot kölcsönösen érdeklő postai és távközlési kérdésekről tárgyal./mti/

--

bb.47. elutazott a mongol postaügyi küldöttség

1 kf /gk/p ie hgy

1973. január .25.

csütörtökön dahin gotov mongol postaügyi miniszter vezetésével elutazott hazánkból a mongol postaügyi küldöttség, amely a megbeszélést folytatott a két országot kölcsönösen érintő postai és távközlési kérdésekről, tárgyalta a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a tárgyalások eredményeként a mongol miniszter dr. csanádi györgy közlekedési és postaügyi miniszterrel kormány szintű új postai és távközlési egyezményt írt alá. a mongol küldöttség magyarországi tartózkodása során távközlési ipari üzemeket és postai létesítményeket látogatott meg./mti/

-34-

16<sup>2</sup>

bb.50. a korszerű technológiák fejlettebb munkavédelmet követelnek - befejeződött a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnökségi ülése

t bé/gg/p ie hgy

1973. január 25.

csütörtökön befejeződött a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnökségi ülése, amelyet budapesten a bányász szakszervezet székházában tartottak. három beszámoló hangzott el. ismertették a latin-amerikai bányász szakszervezetek kongresszusának tapasztalatait, majd pedig elemezték a szénbányászat mai helyzetét és a munkavédelem alakulását, fejlődését és problémáit.

a szénbányászat helyzetével kapcsolatosan a beszámoló és a hozzászólások egyértelműen leszögezték, hogy csaknem minden országban a szénhidrogének előretörése bizonyos mértékig visszaszorítja a szénbányászatot, ugyanakkor a távlati prognózisok még hosszú ideig bizonyítják ezek szükségességét. ez a visszafejlesztés főleg hollandiát, franciaországot és az nszk-t érinti, a legnagyobb mértékben és leggyorsabb ütemben az nszk szénbányái csökkentik termelésüket, a képviselők véleménye szerint az optimálisnál nagyobb mértékben, hiszen az ország így is jelentős importra szorul. amíg ezeken az országokban a munkaerőgazdálkodásban nem okoz gondot a csökkentett széntermelés, hiszen munkalehetőség bőségesen van, addig japánban már komoly gondot okoz a munkából felszabadult bányászok elhelyezése. az amerikai egyesült államokban már számos prognózis készült, ezek mindegyike a szén szükségességét hangsúlyozza, hiszen a szénhidrogén-lelőhelyek többhelyütt már kimerülőben vannak, és a nukleáris erőművek létesítésének üteme lassabb, mint a széntermelés csökkenéséé.

a munkavédelemmel kapcsolatosan megállapították, hogy a gépésítés, az automatizálás jelentősen megnövelte a termelékenységet, ugyanakkor bizonyos területeken növelte a balesetveszélyt is. éppen ezért a bányász szakszervezeteknek szerte a világon arra kell törekedniük, hogy a korszerű termelőberendezések munkába állítását hasonló színvonalú munkavédelmi berendezések munkábaállításával kövessék. egyre nőnek a föld alatti mélységek, amelyek a rosszabb szellőzési lehetőségek miatt tovább növelik a szilikózis veszélyét, így erre a tényre is fel kell figyelni.

az ülésen elhatározták, hogy a jövőben sürgetik és segítik a különböző szakterületeken dolgozó bányászok találkozóját, konferenciáját és egy, az egész energia-gazdálkodást átfogó világkongresszus megrendezését./mti/

15.30/p

-35-

16<sup>2</sup>

bb.48. táviratban

mm/1e/ok hgy

1973. január 25.

üdvözölte a szót a mexikói munkások és parasztok általános szövetsége /ugocm/ iv. kongresszusát./mti/

...-

bb.49. nemzetközi hangszerkiállítás

t sz/tr/1e/ok hgy

1973. január 25.

a triál tanács körüti bemutató termében csütörtökön nemzetközi hangszerkiállítás nyílt. Kovács Sándorné, a játék-sport-és hangszer kiskereskedelmi vállalat vezérigazgatója a megnyitón arról is szólt, hogy a kiállítás célja a hangszerek, s ezen keresztül a zene népszerűsítése; a muzsikálásnak, a zene örömeinek jelentős szerepe van a szabadidő helyes kihasználásában, az ifjúság nevelésében. egyébként Magyarországon a hangszerforgalom az utóbbi tíz év alatt kétszörösére nőtt, s az idén mintegy 100 millió forintos forgalomra számítanak.

a kiállításon négy szocialista ország és 11 nyugati cég vesz részt. sok a hagyományos hangszer, de nagy teret kaptak a modern, elektromos hang- és fényhatású eszközök is. az iskolai oktatásban használatos hangszerek között láthatók az alapfoku hangszer-tanuláshoz elektromos gyermekhangszerek, a hazánkban is elterjedő hanglemezklubok részére bemutatnak egyszerűsítővel, fényjelzésekkel ellátott teljes felszerelést is. több ndk gyártmányú elektromos hangszert is kiállítottak, amelyek naponta néhány órán át a látogatóknak zenés bemutatót tartanak. a csehszlovák hangszeripar tíz különféle típusú gitárral és a fuvós hangszerek nagy választékával szerepel. a lengyelek pianókat, szájharmonikákat mutatnak be, a triál új partnere, a bolgár raznoiznos külkereskedelmi vállalat, szintén nagy választékban állítja ki bulgária hangszeriparának termékeit. számos világnépszerű hangszergyártó termékeig is bemutatják, köztük a japán Yamaha cégét, amely a világ 80 országába szállít, s nemrég jelent meg a magyar piacon is. az eddigi legnagyobb hazai hangszerkiállításon természetesen megtalálhatók a magyar hangszeripar termékei is.  
/folyt.köv./

- 36 -

15.35/ok

14

bb.49./nemzetközi ....folyt./ok

a kiállítás egyben piacutató jellegű is, s a hazai kereskedelem vásárolni is kíván a kiállító partnerektől. a kiállítás ideje alatt - február 10-ig - szakmai tájékoztatót tartanak a népművelési felügyelők, a fővárosi és vidéki művelődési házak vezetői, és a kiskereskedelmi vállalatok részére, ezeken kívül több zenei programot is szerveznek a triál bemutató termében.  
/mti/

...-

felhasználható: 17.30 órától!

bb.51. petőfire emlékezett a kecskeméti katona József társaság

vid/kz/ok hgy

1973. január 25.

a petőfi-émlékév kiskunsági programja keretében csütörtökön ünnepi ülést tartott a kecskeméti katona József társaság. a városi tanácsház dísztermében Fehér Sándor, a társaság elnöke, a kecskeméti népfrentbizottság elnöke nyitotta meg az összejövetelt, majd Fekete Sándor irodalomtörténész, „petőfi kecskeméti”, címmel tartott előadást. a költőt és szabadságharcos korát idéző műsorban közreműködött a város Kodály-kórusa, s felléptek a kecskeméti petőfi-szavalóverseny legjobbjai is./mti/

...-

bb.52. a magyar televízió tudatja

tm/zs/ok hgy

1973. január 25.

hogy Járai Béla gyártási csoportvezető életének 46. évében január 24-én elhunyt. temetéséről később intézkednek./mti/

...-

bb.53. Ülést tartott a hazafias népfrent elnöksége

fk/zs/ok hgy

1973. január 25.

csütörtökön, a népfrent székházában ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége, Kállai Gyula, a hazafias népfrent elnök megnyitójában méltatta a vietnámi háború befejezésének és a béke helyreállításának jelentőségét. megállapította, hogy a vietnámi nép világszerte tiszteletet kiváltó hősi harca, a szovjetunió és a többi szocialista ország sokoldalú, testvéri támogatása, a világ haladó erőinek szolidaritása végül is arra kényszerítette az amerikai agresszort, hogy befejezze igazságtalan háboruját.  
/folyt.köv./

- 37 -

15.50/ok

1705

bb.53./ülést tartott ...folyt./ok

vietszami nép elérte legfőbb nemzeti céljait: az amerikai egye-  
sült államok beszüntet minden hadicselekményt avietnami demokrá-  
tikus köztársaság ellen, kivonja csapatait dél-vietnamból, el-  
ismeri a vietnami nép önrendelkezési jogát, függetlenségét, szu-  
verenitást, s vietnam egységét. történelmi győzelme ez a hősiösen  
harcoló vietnami népnek, s minden haladó embernek a világon a  
háborút, pusztítást, szenvedést okozó imperilizmus felett. bizo-  
nyítéka annak, hogy az imperilizmus agresszív háborút a népek eluta-  
sítják, küzdenek ellen; napjainkban avitás kérdéseket tárgyalá-  
sok utján lehet és kell rendezni.

kállai gyula hangsúlyozta, hogy az öröm és a meglegedés  
nem felelteti: az imperializmus agresszív, erői, bár a népek  
ellenállásába ütköznek, s lehetőségeik korlátozódnak, tovább-  
ra is folytatják harcukat a világ haladó erői ellen. éppen ezért  
továbbra is szükség van a világ népeinek éberségére.

a hazafias népfront-mozgalom, amely a világ haladó erőivel  
együtt eddig is segítette a vietnami népet hősi harcában, tovább-  
ra is teljes erővel támogatja a megkötött határozatok végrehaj-  
tásában és a békés ujjaépítés munkájában.

ezután az elnökség bencsik istván főtitkár előterjesztése alap-  
ján megtárgyalta az országos tanács februári ülése elé kerülő  
beszámoló irányelveit a végzett munkáról és a további teendők-  
ről, a tanácsválasztásokkal kapcsolatos feladatokról, valamint az  
országos elnökség, 1973. évi munkatervére vonatkozó javaslatot.

avitában felszólalt dr. asbót jánosné, kállai gyula, dr. sar-  
lós istván, simon istván, szabó lászló, dr. szatmári nagy-  
imre, dr. trautmann rezső, dr. zsebők zoltán./mti/  
-.-

bb.54. derüs pálforduló

vid/kz/mmé/ok hgy

1973. január 25.

kellemes időt ,,hozott, csütörtökön január 25 ,,jeles napja,  
- az idei ,,pálforduló,, - tolna megyében. az elmúlt napokban  
hulott hó elolvadt a mezőkben. a népi hiedelem szerint, ha pálf-  
napján kedvezőre ,,fordul,, - javul - az időjárás, akkor  
korai kítavaszkodásra számíthatunk. a kertészek mindenesetre biztak  
e régi megfigyelésben. szekszárd tsz-elben csütörtökön folytatták  
az új telepítésű szőlők és a barakcfák metszését, másutt megkezdték  
a melegágyak előkészítését, s a primőrök vetését. a medinai béke  
tsz üvegházában például a paradicsom magját tették földbe, s elő-  
készítették a tápkockákat a palánták tűzdelésére. a szedresi pe-  
tőfi tsz kertészetében hozzáfogtak fóliasátraktalajának az előké-  
szítéséhez, mert az üvegházban már kel a paprika és a pardsom.  
/mti/

16.00/ok

- 38 -

16<sup>10</sup>

bb.55. zárszámadás európa legnagyobb paradicsomtermelő gazdaságában  
vid/kz/p hgy

1973. január .25.

heves megye 104 közös gazdasága közül elsőként a  
hort községben működő kossuth termelőszövetkezet adott számot a tag-  
ságnak az elmúlt év eredményeiről. a csütörtökön megtartott zárszám-  
adási közgyűlésen elmondották, hogy a termelőszövetkezet 1972-ben a  
paradicsom termesztésben minden korábbit felülmuló országos rekor-  
dot ért el: holdanként 237 mázsa paradicsomot szedtek, s ebből több  
mint ezer vagonnal a konzervipar használt fel. a hatvani konzerv-  
gyár ebből a közös gazdaságból kapta paradicsom szükségletének mint-  
egy 25 százalékát. a rekordot a helyi adottságok maximális figyelem-  
bevételének, a jó munkaszervezésnek, a tagok példás helytállásának  
a korszerű kémiai anyagok alkalmazásának köszönhetik. az ugynevezett  
programozott tápanyag adagolás mellett 8 naponként rendszeresen per-  
metezték az ikersorosan telepített paradicsom táblákat, így telje-  
sen elhárítottak minden növényi betegséget. a horti kossuth terme-  
lőszövetkezet 428 holdas ültetvényével egész európa legnagyobb para-  
dicsomtermelő gazdasága példamutató eredményeket értek el a növény-  
termesztésben is.

a kitűnő közös gazdaságban a tagok részesedése fél-  
millió forinttal több mint az előző évben. a közös vagyon értéke 65  
millió forintra növekedett, fejlesztési alapra pedig 6,5 millió fo-  
rintot helyeztek.

figyelemre méltó adata volt a közgyűlési beszámoló-  
nak, hogy a dolgozó tagok átlagos életkora nem haladja meg a 38  
évet, ami azt jelenti, hogy a tagok életkorát tekintve ez a tsz a  
,,legfiatalabbak,, közé tartozik./mti/  
-.-

bb.56. szavalóverseny komáromban - a győztesek jutalma : kiskőrösi  
utazás

vid/kz/p hgy

1973. január 25

komárom fiatalosága sokrétű programmal ünnepli petőfi sándor  
születésének 150. évfordulóját. régi petőfi kötetekből reprezenta-  
tív kiállítást nyitottak, rövidesen pedig vándorkiállítást állítanak  
össze a forradalmár petőfi életének bemutatására. a tavasszal pető-  
fi-émlékligetet avatnak./folyt köv/

16.00/p

-39-

17<sup>00</sup>

bb.56. szavalóverseny ..... 1.folyt /p

a város valamennyi iskolájában szavalóversenyt rendezte petőfi verseiből. az iskolai versenyek győztesei csütörtökön a csokonai klubban mérték össze tudásukat. általános iskolások, középiskolások, ipari tanulók és dolgozó fiatalok idézték petőfi legszebb költeményeit. a városi szavalóverseny győzteseit jutalomképpen kirándulni viszik petőfi szülővárosába, kiskőrösre.  
/mti/

bb.57. felhasználható 18 órától

téli szabadegyetem nyílt sopronban

vid/kz/p hgy

1973. január 25.

sopronban szép hagyományai vannak az ismeretterjesztésnek a nyáron és télen egyaránt megrendezett szabadegyetemeknek. a sorrendben a 16. téli szabadegyetem a tit és a liszt ferenc városi művelődési központ rendezésében csütörtökön nyílt és husz hétig tart. látogatói között több mint 250 bérletes, az első napon dr. vonsik gyulának, a tit főtitkárának előadását hallgatták meg a civilizáció és kultúra újszerű viszonyáról, a művelődés és a képzés új utjairól.  
/mti/

bb.58. hazaérkezett nagyváradról a magyar építésügyi küldöttség

i sb/tr/ok la

1973. január 25.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével hazaérkezett nagyváradról a magyar építésügyi küldöttség, amely vasile patilinet román erdőgazdálkodási és építőanyagipari miniszter meghívására tárgyalásokat folytatott a két ország építőanyagipari együttműködésének fejlesztéséről.

a tárgyalások legfontosabb témája volt acemenetipari együttműködés. a felek megállapodtak, hogy az első negyedév végéig az illetékes külkereskedelmi, pénzügyi, és tervezési szervek bevonásával tárgyalásokat kezdenek hosszútávú szállítási egyezményről, amelynek megkötése esetén népgazdaságunk jelentős mennyiségű romániai cementet vásárol- ezen túlmenően megállapodást kötöttek a román és a magyar cementipari közvetlen műszaki és tudományos együttműködés kialakítására- kijelölték az együttműködés főbb területeit, a perlit és a perlittermékek, valamint a korszerű víz-, hang és hőszigetelő anyagok gyártásában, továbbá az üveg, nő- és kavicsiparban.  
/folyt.köv./

- 40 -

15.45/ok

1705

bb.58./ hazaérkezett ...folyt./ok

megállapodtak abban is, hogy kétoldalu együttműködési programot dolgoznak ki a könnyűszerkezetes építési mód alkalmazására.

a tárgyaláson a román minisztériumi vezetőkön és szakembereken kívül résztvettek bihar megye párt- és állami vezetői is./mti/

bb.59. elkészültek az ifjúsági törvény minisztériumi végrehajtási utasításai

t pr/tm/zs/ok la

1973. január 25.

csütörtökön a hotel ifjúságban értekezletet tartottak a minisztériumok és ágazati szakszervezetek ifjúsági bizottságainak vezetői, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács, valamint a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának képviselői: értékelték az ifjúsági törvény tárcaszintű végrehajtási jogszabályait.

nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács főtitkára beszédében utalt arra, hogy alig egy esztendeje kezdődött meg az ifjúsági törvény végrehajtását szolgáló tárca-jogszabályok kialakítása. ezek mostanra elkészültek: a közeli napokban 18 minisztériumi rendelet jelenik meg, s így már valamennyi ifjúsági rétegre kiterjedő végrehajtási utasítása van az ifjúsági törvénynek. ez egyebek közt biztosíték arra, hogy az ifjúsági törvény előírásai megvalósulnak, szelleme a gyakorlatban ölt testet. nádor györgy kiemelte, hogy a tárcaszintű jogszabályok a kisz rétegpolitikájának megfelelően ötvözik az ifjúság jogait és kötelességeit az állami szabályozás sajátos eszközeivel. minden minisztérium megtalálta azt a - főhatóságokként érthetően eltérő - sajátos követelményrendszert, amelyet a területén dolgozó fiatalokkal szemben támaszt, s minden végrehajtási utasítás részletezi az ifju nemzedék jogait is. örvendetes, hogy a minisztériumi paragrafusok kiemelten foglalkoznak a pályakezdők gondjaival.

a minisztériumi végrehajtási utasítások kidolgozásán munkálkodókat a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte./mti/

17.00/ok

- 41 -

1710

bb.60. németn károly látogatása a kossuth klubban

t nn/gg/p zs la

1973. január 25

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára csütörtökön látogatást tett a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetében. a kossuth klubban megtartott találkozón a szervezet vezetőivel, az ismeretterjesztés szakembereivel beszélgetett a kül-és belpolitika, valamint a kultúra aktuális kérdéseiről./mtl/

-. -

bb.61. magyar vezetők üdvözlő távirata india nemzeti ünnepe alkalmából

tr/p zs la

1973. január 25

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke v.v. giri köztársasági elnököt, fock jenő, a minisztertanács elnöke indira gandhi miniszterelnök asszonyt táviratban köszöntötte az indiai köztársaság nemzeti ünnepén. péter jános külügyminiszter swaran singh külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot./mtl/

-. -

bb.62. dr. sik endre nyilatkozata

1 tf/tr/p la

1973. január 25

dr. sik endre lenin békedíjas, az országos béketanács elnöke az alábbi nyilatkozat adta a magyar távirati irodának:

- történelmi eseményt köszönt e napokban a világ. a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás eredményeként véget ér az amerikai egyesült államok bűnös, népiirtó háborúja, amelynél szégyenletesebbre alig akad példa az emberiség történelmében. a világ legnagyobb tőkés hatalma sem a csatamezőkön, sem a tárgyalóasztalnál nem tudta megtörni a vietnami hazafiak hősiességét, helytállását.

/folyt köv ./  
17.10/ /

-42-

14 25  
0

bb.62. dr.sik endre ..... 1.folyt /p

-történelmi esemény a küszöbön álló fegyverszünet, mert azt hirdeti, hogy dollármilliárdoknál erősebb a hazaszeretet, és a legbarbárabb hadviselési módszerek sem törhetik meg az igazságos ügyért küzdőket. hiába volt az egyesült államok gazdagsága, elbizakodottsága, meg kellett tanulnia, hogy legyőzhetetlen az a nép, amelynek erejét a szabadságvágy és a társadalmi haladásért vállalt felelősség acélozta meg. az egyesült államok arra kényszerül, hogy kivonja csapatait dél-vietnamból és elismerje a dél-vietnami nép önrendelkezési jogát.

- vietnam népe északon és délen egyaránt napjaink történelmének legfényesebb lapjait írta szabadságharcával. bátorsága, igazságába vetett rendíthetetlen hite és megbonthatatlan egysége kivívta az egész világ csodálatát. példája elévülhetetlen tanulsága az emberiségnek, mert egyetemes történelmünk legnemesebb hagyományainak örökösöként és gazdagítójaként arra tanítja a ma élő és azután felnövekvő nemzedékeket, hogy nincs drágább kincs a szabadságnál, a függetlenségénél. nincs magasabb cél, szentebb kötelesség a haza, a haladás szolgálatánál. távoli testvéreink összeforrottsága utat mutat minden haladó erőnek: csak együtt győzhetik le közös ellenségüket, az imperialista elnyomókat. csak együtt vehetnek egyszer s mindenkorra véget a háborús gyujtogatók mesterkedéseinek. vietnam az élő hősiesség jelképévé vált a világon. új erőt ad a békéért, a nemzeti felemelkedésért, a társadalmi haladásért vívott küzdelem minden részvevőjének. ezért is történelmi esemény a fegyverszünet. és azért is, mert a vietnami néppel együtt - annak a száz milliókat hevítő érzésnek is győzelme, amely az egész emberiség job-bik felét felsorakoztatta az igazságos ügyért küzdő hazafiak támogatására.

- a vietnami nép iránti szolidaritás volt az a másik erő, amellyel elvetemült háborújuk minden szakaszában napról napra, óráról órára szembetalálták magukat az amerikai agresszorok és csatlósai. a szovjetunió és a többi szocialista ország testvéri, internacionalista segítsége és a béke, a haladás elkötelezett híveinek lankadatlan támogatása is hozzájárult ahhoz, hogy most megérjük a fegyverszünetet.

/folyt köv ./  
17.20/p

-43-

14 30  
0

bb.62. dr. sik endre ..... 2./folyt /p

- vietnam igazsága megújította, magasabb fokra emelte a béke-világmozgalmat, s valamennyi földrészen egységbe fogta mind azokat, akik megelégtették a háborus fenyegetés, az erőszak politikáját és stratégiáját; akik felismerték felelősségüket családjukért, népükért, az emberiségért; akik jól érzékelték a helyi tűzfészekben lappangó világméretű veszélyt, és vállalták a tettet, a békét szolgáló állásfoglalást.

- mi, magyarok is jóleső érzéssel mérhetjük fel népünk, békemozgalmunk segítőkészségének eddigi eredményeit. büszkék lehetünk arra, hogy az első perctől ott voltunk az agresszorok megfékezéséért vívott küzdelem résztvevői között. szenvedélyes hangulatu demonstrációk fórumán milliók tettek hitet a vietnami nép mellett, s bélyegezték meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni barbár légitámadásokat és más harci cselekményeket, s az imperialista zsoldosok dél-vietnami terrorakcióit. városaink és falvaink lakói szóval és tettel, vérrel és a hazafiak javára betízett tízmilliókkal bizonyították együttérzésüket, szolidaritásukat. a harcoló, súlyos áldozatokat vállaló vietnam békés hátszágának vallottuk mindig hazánkat a háboru esztendeiben.

- teljes szívvel örülünk annak, hogy egész vietnam földjén elhallgatnak a fegyverek. de jól tudjuk, hogy a tűzszünet még nem a béke. délen még hosszú és rögzös ut vezet az igazságos politikai rendezésig, a most aláírt megállapodások következetes és hiánytalan végrehajtásáig. sok még az elvégezni való ahhoz, hogy a nép igazi érdekei győzedelmeskedjenek, s a jogra és igazságra épülő rend váltsa fel az elnyomás és erőszak hosszú korszakát. ezzel egyidejűleg vietnam mindkét részében megoldásra vár az újjáépítés gigászi feladata.

-veled vagyunk vietnam!- ez volt nagyhatású mozgósító erejű jelszavunk eddig is, s most is ennek a szellemében kell cselekednünk. örködjünk éberén a fegyverszüneti megállapodás végrehajtása fölött! követeljük, hogy az egyesült államok idejében és pontosan tegyen eleget kötelezettségeinek!  
/folyt köv /

17.25/ /

1745

-44-

bb.62. dr. sik endre.....3.folyt /p

mondjuk ki messzehangzó szóval, hogy az agresszornak meg kell térnie a bűnös háborúval okozott károkat. ezt diktálja igazságérzetünk, s a béke minden hívének is ez az akarata. erőnkhez mérten járuljunk hozzá a háborus sebek begyógyításához! vietnami barátaink a jövőben is bátran építhetnek népünk internacionalista szolidaritására. továbbra sem apad el magyar földön az együttérzés, a segítőkészség forrása. társadalmunk valamennyi rétegének lankadatlan támogatása is hozzájárul ahhoz, hogy vietnam egén is teljes fényével ragyogjon a béke napja - fejezte be nyilatkozatát dr. sik endre./mt1/

..-

aszerkesztőségek figyelmébe!

kf/tm/ie/ok La

1973. január 25.

mai bb.43.as hírünk ,,a ruházati kereskedelem vezetőinek ....., folytatásában a második bekezdés utolsó mondatát ,,az árpolitikai célok szerves része... és függöny ,,

v i s s z a v o n j u k

/mt1/

bb.63. dr. simó jenő

gg/zs/ok La

1973. január 25.

művelődésügyi miniszternelyettes vezetésével csütörtökön kulturális delegáció utazott bécsbe, a petőfi emlékbizottság, a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar rádió, valamint a magyarok világszövetsége szervezésében 25-26-án a bécsi collegium hungaricumban és 28-án burgenlandban rendezendő petőfi emlékünnepekre./mt1/

..-

17.30/ok

- 45 -

1745

bb.64. befejeződött az országos agitációs propaganda és művelődési tanácskozás

fné/ok zs la

1973. január 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának országos agitációs, propaganda és művelődési tanácskozása nemes dezsőnek, a politikai bizottság tagjának elnökletével csütörtökön folytatta munkáját. a tanácskozáson, amelyen a párt- és állami szervek, a társadalmi és tömegszervezetek agitációval, propagandával és művelődésüggyel foglalkozó vezető politikai munkatársai, a tudományos és művészeti élet, az oktatásügyi képviselői, valamint a sajtó, a rádió és a televízió vezetői, munkatársai vettek részt, széleskörű vita folyt az ideológiai és kulturális élet időszerű kérdéseiről, valamint az agitációs és propaganda munka feladatairól a központi bizottság novemberi ülésének állásfoglalása alapján.

a vitában huszonötten szólaltak fel, többen pedig írásban nyújtják be felszólalásukat.

a tanácskozás aczél györgynek, a központi bizottság titkárnak zárszavával ért véget./mti/

bb.65. a belföldi szerkesztőség hírei 13.00 órától 18.00 óráig

la/ok la

1973. január 25.

39. erskine caldwell
  40. sajtókonferencia a mongol nagykövetségen
  41. széchenyir emlékeztek győzött
  42. elhunyt mayer béla
  43. ruházati orsz. tanácskozás /később egy mondat visszavonva!/  
44. magyar-jugoszláv kooperáció
  45. csongrád megye élelmiszergazdasága
  46. magyar-bolgár postai tárgyalások
  47. elutazott a mongol postaiügyi küldöttség
  48. szot távirat
  49. nemzetköz hangszerkiállítás
  50. bányász szakszervezetek nemzetközi szöv. elnökségi ülése
  51. petőfire emlékeztek
  52. a tv tudatja ...
  53. hnf elnökségének ülése
  54. derüs pálforduló
  55. zárszámadás
  56. szavalóverseny
- /folyt.köv./

- 46 -

17.40/ok

1750

bb.65. a belföldi szerkesztőség...../ ok

58. nazaérkezett bondor józsef
  59. ifj. törvény végrehajtási utasításai
  60. németh károly a kossuth klubban
  61. táviratok indiai vezetőknek
  62. sik endre nyilatkozata
  63. simó jeno bécsbe utazott
  64. befejeződött az agitprop tanácskozás
  65. hírjegyzék
- /mti/

e m b a r g ó: 19 óráig!

bb.66. esztergályos ferenc a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozatának vezetője

gg/zs/ok la

1973. január 25.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa esztergályos ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet kinevezte a vietnami háboru befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás alapján működő nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozatának vezetőjévé.

x x x

fenér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta esztergályos ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozatának vezetőjét, dr. uranovicz imre nagykövetségi tanácsost és szücs ferenc vezérőrnagyot, a magyar tagozat helyettes vezetőit, akik a vietnami háboru befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás értelmében a közeljövőben utaznak dél-vietnamba. jelen volt marjai józsef külügyminiszter-helyettes is./mti/

---

17.45/ok

1800

- 47 -

bb.67. fehér lajos vietnami diplomatákat fogadott ...

tr/ok La

1973. január 25.

fehér lajos a minisztertanács elnökhelyettese kérésükre fogadta hoang cuongot, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövét és huynh van thant-t, a délvietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. a vietnami misszióvezetők tájékoztatást adtak a vietnami háború megszüntetéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás parafálásáról és annak közeljövőben történő aláírását követően kialakult helyzetről. a minisztertanács elnökhelyettese a magyar kormány további teljes támogatásáról biztosította a vietnami nép képviselőit./mti/

---

bb.68. időjárásjelentés

tm/ok La

1973. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti január 25-én, csütörtökön 19 órakor:

Legfeljebb kevés csapadék

várható időjárás péntek esit: változóan felhős, többfelé ködös idő, ködszítással, legfeljebb egy-két helyen hószállingózással. gyenge, napközben kissé megélénkülő keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a tartósan ködös helyeken 0, máshol plusz 5 fok körül./mti/

---

bb.69. munkás-művész találkozó a rátkai klubban

t nn/tr/zs/ok La

1973. január 25.

a művészeti szakszervezetek szövetsége - a közművelődés aktuális feladataiból, tennivalóiból kiindulva - szorosabbá kívánja tenni a művészek és a munkások a színház és a közönség kapcsolatát. e törekvés jegyében csütörtökön a rátkai márton klubban munkás-művész találkozóra került sor. kazimir károly, a színházművészeti szövetség főtitkára, a thália színház főrendezője beszélgetett el a dávia, a magyar optikai művek, a telefongyár, az ikarus, a csepel művek szocialista brigádjainak vezetőivel, tagjaival. a baráti beszélgetés során a thália színház főrendezője arról informálta az érdeklődőket, hogyan támogatja államunk a kultúra népszerűsítését, hogyan valósul meg a mindennapi gyakorlatban a közérthetőség fogalma, szölt sok más kérdés mellett személyes terveiről, elképzeléseiről is, majd a résztvevők kérdéseire válaszolt.

/folyt.köv./

- 48 -

19.20/ok

1985

bb.69./munkás-művész ...folyt./ok

a találkozó mintegy nyitánya volt a rátkai márton munkás-művész klub idei tevékenységének. a klubban a tervek szerint olyan akciókat szerveznek, amelyek elősegítik a közönség ízlésének formálását és módot nyújtanak a művészeknek is társadalmunk átfogóbb megismerésére. éppen ezért többek között környezetkultúra és az otthon címmel előadássorozatot szerveznek, találkozókat rendeznek az új magyar játék- és dokumentumfilmek készítőivel és vendégül látnak számos műkedvelő művészt is. így jelenleg a csepeli képzőművész-kör kiállítását tekinthetjük meg az érdeklődők. a szakmunkástanulók részére világirodalmi ismeretterjesztő sorozatok kezdődnek. a közeljövőben hegedűs gáza író beszélget el velük az ókor irodalmáról olyan kiváló színművész közreműködésével, mint sulyok mária./mti/

---

bb.70. halálos balesetek

gy/tm/p La

1973. január 25

a békés megyei, sarkad községben szin istván 38 éves tszfogatos, helyi lakos lovaskocsival a sűrű ködben az utmenti árokba hajtott, ahol felborult. a hajtót a kocsi maga alá temette, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

debrecenben domokos géza 35 éves anyagbeszerző, helyi lakos tehergépkocsival elütötte a vele azonos irányban segédmotoron haladó balogh józsef 16 éves ipari tanuló debreceni lakost, aki a balesét követően olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van.

a szabolcs-szatmár megyei kiskördán a 3 éves szabó istván anyja kezéből kirántotta magát, és féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé futott, amely elütötte. a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

---

bb.71. halálos üzemi baleset

gy/ p La

1973. január 2 25

az ózdvidéki szénbányák farkaslyuki üzemében a fejtőgép marótárcsája maga alá gyűrte kovács józsef bertalan 34 éves vajúr, szilvásváradai lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása szakértők bevonásával folyamatban van./mti/

---

19.40/p

-49-

1985

bb.72. a belpolitikai hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/ok la

1973. január 25.

- 66. esztergályos ferenc
- 67. fehér lajos vietnami diplomatákat fogadott
- 68. időjárásjelentés
- 69. munkás-művész találkozó
- 70. halálos balesetek
- 71. halálos üzemi baleset
- 72. hírijegyzék

...-

/mt1/

21<sup>00</sup>

- 50 -

- VÉGE -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pém utca 5-7. Telefon:159-490



mti b e l f ö l d i h í r e k  
1973. január 26.

bb.1. diszkiadásu kommunista kiáltvány, votum petőfiánum- a kossuth kiadó első negyedévi terveiből

i ró/tm/p zs hgy

1973. január 26

125 éve, 1848. február 15-én jelent meg Londonban először a kommunisták szövetségének programja, a kommunista kiáltvány. a tudományos kommunizmus alapdokumentumát az évforduló alkalmával a kossuth kiadó két formában jelenteti meg: a marxizmus-leninizmus klasszikusainak kiskönyvtára sorozatban, és diszkiadásban.

a kiadó első negyedévi terve szerint ugyancsak a klasszikusok kiskönyvtára sorozatában lát napvilágot Leninnek a szovjet hatalom soronlevő feladatairól szóló műve. a filozófiai művek tárgykörében régi hiányt pótol a.b. zdravomiszlov „a szociológiai kutatások módszertana”, című műve. hazánk egyik legkorszerűbb eszközökkel dolgozó szociológiai műhelyének, a magyar rádió és televízió tömegkommunikációs csoportjának tudományos eredményeivel ismereti meg az olvasót „ az információtól a közéletig”, című tanulmánykötet. a tanulmányok betekintést nyújtanak a kutatási módszerekbe is.

a votum petőfiánum című érdekes miniatűr kötetben radó györgy irodalomtörténész és műfordító hosszú évek óta tartó kutató munkájának eredményeként teszi közzé petőfi sándor „szabadság, szerelem”, című versének mintegy 110 különböző fordítását, körülbelül 60 nyelven, vagyis közli a különböző nyelveken más-más műfordítók tollából származó variánsokat is. egységbe ifjúság!- ez a címe a gál lajos által összeállított kötetnek, amely dokumentumokat tartalmaz a felszabadulás utáni ifjúsági mozgalom történetéből. /folyt köv ./

-1-